

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 182-490, 352-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELI ÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. október 7.

6 óra -- perc

Télen is vendégszerepel vidéken az Operaház együttese - Dr. Nyári László üzemigazgató tájékoztatója

i Tom/Szné/PE KC P

1955. október 7.

Dr. Nyári László, az Állami Operaház üzemigazgatója az alábbiakban tájékoztatta az MTI munkatársát a dalszínház vidéki vendégszerepléséről:

- Az Állami Operaház nyári országjáró utja nagy erkölcsi és anyagi sikerrel zárult. A színház művészi és műszaki együttese tizennyolc szabadtéri előadást tartott a nagyobb városokban. A vidéki közönség szeretettel fogadta ezeket az előadásokat. Ezért a színház vezetősége és művészei elhatározták, hogy az országjárást a téli hónapokban is, saját erejükből, állami támogatás nélkül folytatják. Ebben az évadban harminc vidéki előadást terveznek: tizenkettőt télen, tizennyolcat nyáron, szabadtéri színpadokon. Az Operaház a nyári vendégszereplések és a margitszigeti előadások bevétel-többletét használja fel arra, hogy a téli országjárás költségeit saját erejéből biztosítsa. A legnevesebb művészek esután is szerepelnek a vidéki előadásokon, amelyek magas színvonalúak lesznek.

- A vidéki vendégszereplések alkalmat felhasználja az Operaház arra is, hogy kapcsolatot találjon az egyes városok zenei együttesével. A szombathelyi énekkarral például már előkészítettek ezt az együttműködést és bízunk abban, hogy más városok énekkarai, majd zenekarai is bekapcsolódnak az Operaház vendégszereplésébe. Tervünk az, hogy a későbbiek során az egyes operák előadásába már a helyi kórusokat és zenekarokat is bevonjuk. Amíg erre lehetőség nyílik - vagyis a helyi kórusok és zenekarok betanulják az egyes operákat, - addig színházunk teljes együttesével utazik vidékre - fejtsé be tájékoztatóját Nyári László, az Operaház üzemigazgatója. /MTI/

Épül a Petyókt legkorszerűbb gőzmosodája

i VT/Szné/PE Li X P

1955. október 7.

A IV. kerületben, az Attila utca és a Póti út sarkán épül a Petyókt Egyesülés legkorszerűbb gőzmosodája, amelyet rövidesen üzembe helyeznek. A fővárosi mosodák közül ez lesz a legnagyobb: naponta hatvan négy ruhát moshatnak ki. A mosodát állítják a legkorszerűbb munkévédelmi eszközökkel is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. október 7.

6 óra 05 perc

Mi ujság a mezőgazdaságban?

1955. október 7.

ö vid Ká/PE No P

A tavalyinál százezer mázsával több
kukorica terem a nógrádi dombokon

Az északi fekvésű, hegyes-dombos Nógrádban eddig általában nyolc-kilenc mázsás termést hozott a kukorica. A megye termelőszövetkezetei és egyéni dolgozó parasztjai az idei mostoha időjárásban különös gondossággal ápolták növényeiket és most gazdag kukoricatermést takarítanak be. Főként a termelőszövetkezetek kukoricatáblái fizetnek jól a négyszeri kapálásért. A palotási Május 1. Tsz-ben 39, a szécsényi II. Rákóczi Ferenc Tsz-ben 38, a kutasói Buzakalász Tsz-ben 35 mázsa kukoricát törnek egy-egy holdról. Egyébként a megye termelőszövetkezeteinek átlaga megközelíti a harminc mázsát.

A nógrádi dombokról az idén százezer mázsával több kukoricát takarítanak be, mint tavaly. Ebből a terméstöbbletből hozzávetőleg huszezer sertést lehet hizlalni.

Huszonegyezer sertésre kötöttek hizlalási és nevelési szerződést Szabolcsban

Szabolcs megye dolgozó parasztjai a gazdag kukoricatermés láttán elhatározták, hogy az eddiginél több sertést állítanak hizlási, nevelnek fel. A törés megkezdése óta 180 termelőszövetkezet és 11.000 egyéni gazda összesen huszonegyezer sertésre kötött hizlalási és nevelési szerződést az Állatforgalmi Vállalatnál. Különösen a Tisza- és a Sz-mosháton, valamint a Keleti főcsatorna mentén szerződnek sokan. A tiszavasvári Petőfi Tsz például 150 süldőre kötött nevelési szerződést.

A tiszamenti egyéni gazdák eddig csak egyenként kötötték a szerződéseket, most rájöttek, hogy jobban járnak, ha társulnak. Vencsellőn Tüdő Imre csoportja tíz sertésre szerződött, Sényőn pedig Tökési György csoportja vállalt, hogy tíz bacon-süldőt nevel fel.

Október végén kezdődik a szüret
Hegyalján

A tokaj-hegyaljai borvidéken gazdag szüretre készülnek az idén. A becslések alapján lényegesen több szőlőtermésre van kilátás, mint tavaly.

/folvt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. október 7.

6 óra 05 perc

Mi ujság a mezőgazdaságban?

1955. október 7.

ö vid Ká/PE No P

A tavalyinál százezer mázsával több kukorica terem a nógrádi dombokon

Az északi fekvésű, hegyes-dombos Nógrádban eddig általában nyolc-kilenc mázsás termést hozott a kukorica. A megye termelőszövetkezetei és egyénilig dolgozó parasztjai az idei mostoha időjárásban különös gondossággal ápolták növényeiket és most gazdag kukoricatermést takarítanak be. Főként a termelőszövetkezetek kukoricatáblái fizetnek jól a négyszeri kapálásért. A palotási Május 1. Tsz-ben 39, a szécsényi II. Rákóczi Ferenc Tsz-ben 38, a kutasói Buzakalász Tsz-ben 35 mássa kukoricát törnek egy-egy holdról. Egyébként a megye termelőszövetkezeteinek átlaga megközelíti a harminc mázsát.

A nógrádi dombokról az idén százezer mázsával több kukoricát takarítanak be, mint tavaly. Ebből a terméstöbbletből hozzávetőleg huszezer sertést lehet hizlalni.

Huszonegyezer sertésre kötöttek hizlalási és nevelési szerződést Szabolcsban

Szabolcs megye dolgozó parasztjai a gazdag kukoricatermés láttán elhatározták, hogy az eddiginél több sertést állítanak hizlalni, nevelnek fel. A törés megkezdése óta 180 termelőszövetkezet és 11.000 egyéni gazda összesen huszonegyezer sertésre kötött hizlalási és nevelési szerződést az Állatforgalmi Vállalattal. Különösen a Tisza- és a Sz-mosháton, valamint a Keleti főcsatorna mentén szerződnek sokan. A tiszavasvári Petőfi Tsz például 150 süldőre kötött nevelési szerződést.

A tiszamenti egyéni gazdák eddig csak egyenként kötötték a szerződéseket, most rájöttek, hogy jobban járnak, ha társulnak. Vencsellőn Tüdő Imre csoportja tíz sertésre szerződött, Sényőn pedig Tökési György csoportja vállalt, hogy tíz bacon-süldőt nevel fel.

Október végén kezdődik a szüret Hegyalján

A tokaj-hegyaljai borvidéken gazdag szüretre készülnek az idén. A becslések alapján lényegesen több szőlőtermésre van kilátás, mint tavaly.

/folvt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. október 7.

6 óra 05 perc

Mi ujság a mezőgazdaságban?

1955. október 7.

ö vid Ká/PE No P

A tavalyinál százezer mázsával több
kukorica terem a nógrádi dombokon

Az északi fekvésű, hegyes-dombos Nógrádban eddig általában nyolc-kilenc mázsás termést hozott a kukorica. A megye termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztjai az idei mostoha időjárásban különös gondossággal ápolták növényeiket és most gazdag kukoricatermést takarítanak be. Főként a termelőszövetkezetek kukoricatáblái fizetnek jól a négyszeri kapálásért. A palotási Május 1. Tsz-ben 39, a szécsényi II. Rákóczi Ferenc Tsz-ben 38, a kutasói Buzakalász Tsz-ben 35 mássa kukoricát törnek egy-egy holdról. Egyébként a megye termelőszövetkezeteinek átlaga megközelíti a harminc mázsát.

A nógrádi dombokról az idén százezer mázsával több kukoricát takarítanak be, mint tavaly. Ebből a termésteletről hozzávetőleg huszezer sertést lehet hizlalni.

Huszonegyezer sertésre kötöttek hizlalási és nevelési szerződést Szabolcsban

Szabolcs megye dolgozó parasztjai a gazdag kukoricatermés láttán elhatározták, hogy az eddiginél több sertést állítanak hizlási, nevelési célra. A törés megkezdése óta 180 termelőszövetkezet és 11.000 egyéni gazda összesen huszonegyezer sertésre kötött hizlalási és nevelési szerződést az Állatföldművelési Vállalatokkal. Különösen a Tisza- és a Szamosháton, valamint a Kélti fősztornamentén szerződnek sokan. A tiszavasvári Petőfi Tsz például 150 süldőre kötött nevelési szerződést.

A tiszamenti egyéni gazdák eddig csak egyenként kötötték a szerződéseket, most rájöttek, hogy jobban járnak, ha társulnak. Vencsellőn Tüdő Imre csoportja tíz sertésre szerződött, Sényőn pedig Tőkési György csoportja vállalt, hogy tíz bacon-süldőt nevel fel.

Október végén kezdődik a szüret
Hegyalján

A tokaj-hegyaljai borvidéken gazdag szüretre készülnek az idén. A becslések alapján lényegesen több szőlőtermésre van kilátás, mint tavaly.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. október 7.

6 óra 10 perc

/Mi újság a mezőgazdaságban? . . . folyt./ ő vid KÁ/PE No P

Átlagosan 15-16 mázsás holdankinti termésre számítanak, sőt a Tarcali Állami Gazdaság egyes parcelláin a próbaszüret 24-27 mázsás termésre mutat.

A szőlők az utóbbi hetekben kevés napot kaptak, s így még érniük kell. A próbaszüretek alapján megállapították, hogy a must cukortartalma még csak 11-12 fok. Ez pedig a tokeji szőlőknél kevés. A szőlősgazdák úgy számítanak: ha továbbra is kedvez az ősz, sőt a nap, október végén megkezdik a szüretet, s akkor már 14-16 cukorfokos mustot tölthetnek a hordókba. A jelenlegi helyzet szerint a hegyaljai szőlőkben szüretelt mustból tulnyomórészt szamorodni jellegű borokat kapnak majd.

Jól jövedelmez a haltenyésztés

A Somogy megyei Kadarkuton a Szabadság Tsz tagjai 22 holdas halastóban nevelik a pontyokat, harcsákat. A napokban megkezdődött a várva-várt halászat. Már az első huzások gazdag eredménnyel biztatnak, sorra teltek a halas hordók, gyorsan fordultak a kocsik. A Szabadság Tsz máris huszonkétezer forintot kapott a halakért, s úgy számítják, hogy az egész termésért legalább százezer forint bevételhez jutnak.

A kadarkuti közösen gazdálkodók jövőre 32 holdra növelik szépen jövedelmező halastavuk területét. /MTI/

- - - -

Megkezdte munkáját a főváros tisztaságát ellenőrző bizottság

t VT/HM/PE Li X P

1955. október 7.

A tisztaságra vonatkozó szabályokat a fővárosban sok helyen nem tartják be. Különösen súlyos mulasztások tapasztalhatók egyes építési és kereskedelmi vállalatok részéről: nem gondoskodnak az építkezési anyagok, törmelékek, illetve a kereskedelmi szállításoknál visszamaradó hulladékok, göngyölegyek - eltakarításáról. Követnek el szabálytalanságokat a tisztaság terén a házfelügyelők is.

M Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága ezért elrendelte, hogy külön bizottság rendszeresen ellenőrizze Budapest utcáinak tisztaságát és haladéktalanul jelentse fel azokat, akik a tisztasági szabályok ellen vétnek. Az ellenőrzést mindenkor az

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. október 7.

6 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját. . . folyt./ t VI/HM/PE Li X P

illetékes kerületképviselővel - közösen látják el. A feljelentéseket az illetékes kerületi szervek haladéktalanul letárgyalják és a feljelentések alapján a bíróságok soron kívül meghozzák az ítéletet.

A főváros tisztaságát ellenőrző bizottság - amelynek tagjai között van a fővárosi tanács, a rendőrség és az érintett kerület tanácsának egy-egy képviselője, - már megkezdte munkáját.
/MTI/

Ujabb intézkedések a fővárosi autóbuszközlekedés javítására

i VI/Szné/PE KC P

1955. október 7.

Október 10-től a Dráva utcaig közlekednek a 33-as autóbuszok

Hétfőtől régi kívánsága teljesül a XIII. kerületi Hegedüs Gyula utca és környéke lakóinak: Budapest Főváros Tanácsa közlekedési igazgatósága módosította a 33-as jelzésű autóbuszok utvonalát. Október 10-től a 33-as autóbuszok a jelenlegi István parki végállomás helyett - a Hegedüs Gyula utcán át - a Dráva utcáig közlekednek. Visszafelé a kocsik utvonala a Dráva utcától a Visegrádi utcán, Tisza utcán, és Hegedüs Gyula utcán át vezet a Csányi utcába. Innen az eredeti utvonalon haladnak tovább a Soroksári uti végállomásig.

Betétjáratral gyorsítják a forgalmat a 36-os autóbuszvonalon

A 36-os jelzésű autóbuszok vonalát nemrég hosszabbították meg a: kispesti Csiky utca és a Pozsonyi utca sarkától a pestlőrinci Baross utcán és Széchenyi utcán át a pestlőrinci vasutállomásig. Ezáltal Pestlőrinc és Kispeszt dolgozóinak régi panaszát orvosolták. A meghosszabbítás eredményeként ugyanis Kispeszt-Kertváros, illetve a pestlőrinci Állami Lakótelep dolgozói átszállás nélkül juthatnak el a gyömrői uti üzemekhez, a pestlőrinci MÁV pályaudvarhoz, valamint a XVIII. kerületi tanácshoz és a piacához. Október 10-től, hétfőtől a pestlőrinci vasutállomástól az Állami Lakótelepig, vagyis a Baross utca és a Rákóczi ut sarkáig 36/A jelzéssel betétjárat közlekedik. Ezen a vonalszakaszon a mostani 30 perc helyett ezentúl átlag tízpercenként indulnak az autóbuszok.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B5. kiadás

1955. október 7.

6 óra 20 perc

Készül már a télre a Fővárosi Köztisztasági Vállalat is

i Hbj/Fd/PE Vg P

1955. október 7.

A tél évek óta igen sok gondot okozott Budapesten. Alig hogy eltakarították a havat, máris újabb havazás következett, s így amíg a tél tartott, szinte szünet nélkül folyt a hóeltakarítási munka, a hó elszállítása. Ezek a tapasztalatok arra intették a Fővárosi Köztisztasági Vállalatot, hogy az idén is kellő időben lásson a téli felkészüléshez.

- Valóban néhány év óta alaposan próbára tett bennünket a téli időjárás - mondotta Nércsi Dezse igazgató. - Éppen ezért az idén is idejében megkezdjük az előkészítő munkákat az esetleges nagy feladatok megfelelő elvégzésére. Első teendőink közé tartozott a tavaly elromlott, több ezer szerszám rendbehozatala. Több ezer csákányt, jégvágót, lapátot kellett kijavítanunk. Ez zömmel már meg is történt. Tavaly azt tapasztaltuk, hogy kevésnek bizonyult a hótoló lapát. A hiány pótlására több mint ezer hólapátot vásároltunk.

- Nagy segítséget nyújt a takarításnál - különösen, ha rövid idő alatt nagy tömegben hullik le a hó - a gép. Arra törekszünk, hogy minél több gépkocsinkra szerelhessünk hóéket. Hatvanöt gépkocsit olyan hóékéval látunk el, amelyek egy berendezés segítségével emelhetők-süllyeszthetők. A locsológépeket átalakítjuk szénát-, illetve hóhordásra.

- Minden évben nagy feladatot jelent a sikos utak homokozása, illetve salakozása is. November 30-ig tízezer köbméter hintőanyagot, homokot és salakot szállítunk a város különböző részeire. Az idén próbaként több hegyvidéki utat is homokkal szórunk be.

- A budai hegyvidékre már eddig 1200 köbméter salakot szállítottunk. Gondoskodtunk arról is, hogy a fagyok idejére kellő mennyiségű ipari sóval rendelkezünk. A főváros különböző pontjain 1800 mázsá ipari sót helyezünk el. Munkánk eredményessége érdekében a társvállalatokkal is, így például a Fővárosi Autóbuszüzemmel és a Fővárosi Villamosvasúttal is meg tárgyaljuk a tennivalók egyes részleteit - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. október 7.

6 óra 25 perc

Megszerették az ifjusági szövetséget a Lőrinci Fonóipar fiatal
nődolgozói

i HI/PE LI X P

1955. október 7.

A DISZ kongresszusa előtt még nagy gondot okozott a Lőrinci Fonóipar DISZ-vezetőségének: hogyan tegye tartalmasabbá az ifjusági szövetség munkáját a gyár csaknem ezer fiatal nődolgozója számára. A DISZ létszám ebben az időben alig haladta meg a fiatalok 25 százalékát, s különösen a leányotthon lakói voltak közömbösek a DISZ munkája iránt.

Az ifjusági szövetség második kongresszusa után a DISZ bizottság nagyobb gonddal foglalkozott a fiatalok kívánságaival, s elsősorban a leányotthon vidékről felkerült fiataljait vonta be az ifjusági munkába. Az otthonban szakmányonként megalakították a DISZ alapszervezeteket. Három új csoport létrejöttével azóta több mint száz lány segíti tevékenyen a fiatalok közötti munkát. Tőlük eredt az az ötlet, hogy a DISZ segítse jó háziasszonyokká nevelni a fiatal lányokat. Hamarosan meg is indították az első főzőtanfolyamot, egyelőre csak saját otthonukban. A tanfolyam iránt azonban rövidesen olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy már az üzemi alapszervezetekben is indítanak hasonló tanfolyamokat.

A dolgozó fiatal asszonyok számára is találtak foglalkozást a diszista lányok: a közeljövőben varrótanfolyamot szerveznek.

A gyár sokszáz fiatal nődolgozóját azonban nemcsak a hasznos háztartási ismeretek érdeklik. A művelődés, a zene és a társas szórakozás sok-sok öröme is vonzza őket az ifjusági szövetségbe. Kívánságukra a DISZ-bizottság tervbe vette, hogy a kerületben működő zenetanári közösséggel együtt megszervezi a fiatalok zenetanulását. Ezenkívül két irodalmi kört szándékoznak létrehozni, előadásokat és irodalmi vitákat akarnak rendezni. Valamennyi fiatal nagy érdeklődéssel várja a tervezett tánciskola megindulását is.

Az ifjuság igényeit kielégítő, eleven DISZ-tevékenység a gyár egyre több fiatal nődolgozójával szeretteti meg az ifjusági szövetséget. Az alapszervezetekben munkálkodó diszisták száma néhány hónap alatt több mint kétszeresére növekedett, s a termelő munka során - az 55 ifjusági brigádban - lányok és asszonyok vállvetve vivják ki az idősebbek megbecsülését. Eredményeikkel, munkájukkal szüleik előtt is büszkélkedni akarnak. A DISZ-bizottság ezért megrendezi az egyes szakmáinkban dolgozó fiatal nők és szüleik találkozóját. Ilyen alkalmakkor a hozzátartozók munkahelyeiken keresik fel gyermekeiket s a fiatalok viszonzásul a látogatásért, másorral köszönetkednek nekik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. október 7.

6 óra 30 perc

Szonbaton nyílik meg a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének
bélyegkiállítása

8-tól

i VT/HM/PE Li P

1955. október 7.

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége a XXVIII. Bélyegnap alkalmából október 23-ig a szövetség székházában /VI. Sztálin ut 3./ bélyegkiállítást rendez. Október 8. és 23. között - különböző időpontokban - harminchárom vidéki városban is lesz bélyegkiállítás. A budapesti kiállítást - ahol a szövetségbe tömörült bélyeggyűjtők legszebb, legtanulságosabb gyűjteményeiket mutatják be - szonbton, október 8-án délután 5. órakor nyitják meg ünnepélyesen. A vidéki kiállításokon gyűjteményük legkiemelkedőbb anyagaival a fiatal gyűjtők is - már tízezer fiatal tagja van a szövetségnek - részt vesznek.

A Magyar Posta október 9-én, vasárnap Bélyegnapra Emléksorozatot bocsát ki különböző színű és értékű bélyegekből. Az ünnepi bélyegsorozat kizárólag a budapesti bélyegkiállítás színhelyén működő alkalmi postahivataltól szerezhető be. A bélyegek Bartók Bélát ábrázolják, így a bélyeggyűjtők Bartók Béláról emlékeznek meg. /MTI/

A kohászati üzemi könyvtárak versenye

i Tom/Tr/PE Li X P

1955. október 7.

A Kohászati Dolgozók Szakszervezetének központi könyvtára felhívással fordult az iparág valamennyi üzemi könyvtárosa-hoz, hogy versenyezzenek az ismeretterjesztő, társadalomtudományi, politikai és műszaki tárgyú könyvek olvasottságának emeléséért. A verseny november 1-től 1956 május 1-ig tart, önkéntes jelentkezés alapján. A legjobb eredményt elérő megkapja "A legjobb kohászati könyvtár" vándorzászlót. A legjobbakat értékes tárgyakkal jutalmazzák. A versenyt kéthónaponként értékelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. október 7.

6 óra 35 perc

Budapest Főváros Tanácsának pályázata univerzális háztartási gép tervezésére

i Zs/Tr/PE KC P

1955. október 7.

Budapest Főváros Tanácsa pályázatot hirdet univerzális háztartási gép tervezésére. A tervezésnél az alábbiakra kell figyelemmel lenni:

A háztartási gép minél több háztartási és konyhai munka elvégzésére legyen alkalmas, - egyszerű alkatrészekből álljon, s ezeket csak kis számban kelljen cserélni.

A gép alkalmas legyen tömeggyártásra, s főképpen műanyagból és belföldi anyagból állítsák össze a tervezők.

A pályázati felhívás feladatul tüzi a tervezők előzt is, hogy a háztartási gép meghajtó motorja a rádióváltelt ne zavarja s a gép tetszetős és olcsó legyen.

A pályázat jellegűs. A pályaműveket a gyártásra alkalmas rajzokkal december 20-ig kell beküldeni Budapest Főváros Tanácsa ipari osztályának /V. Városház utca 9-11. III. 319./ A pályamunkákat a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának öttagu bizottsága bírálja el, s a legjobb pályaművet ötezer forinttal jutalmazza.
/MTI/

Fotó-sorsjáték

i KL/Fd/PE EM P

1955. október 7.

Az OFOTERT sorsjátékot rendez. Azok a vásárlók, akik október folyamán 200 forint értékben felüli fényképezőgépet vásárolnak, a géppel együtt egy cédulát is kapnak, amelyen feltüntetik a gép számát és a vásárlás idejét. Ezeket a cédulákat november 5-én kisorsolják. A nyertesek 500.-300, illetve 200 forint értékű fotóanyagot, vagy az értéknek megfelelő vásárlási utalványt nyernek.
/MTI/

MTI BELVÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. október 7.

6 óra 40 perc

Képzőművészeti hírek

1955. október 7.

6 Fm/PE -cz P

Fekete Géza szobrászművész alkotása kerül az EMG főbejárata elé

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár főbejárata előtt a munkás-paraszt szövetséget jelképező szobrot helyeznek el. A szobor készítésére hirdetett pályázatot Fekete Géza szobrászművész nyert el. A művész most mintázza eredeti nagyságban a szobrot, amelyet a jövő esztendőben helyeznek el a gyár előtt.

Képzőművészeti munkák Sztálinvárosban

Még az idén elkészül a sztálinvárosi kulturházra kerülő színes üvegkupola, amelyet Z. Gács György festőművész tervezett. Ugyancsak befejezés előtt áll a sztálinvárosi Arany Csillag szálloda kerüli színes üvegablakja, amelyet Sebastyán Ferenc festőművész tervezett. /MTI/

Új típusu, hordozható táskarádiót készítenek

6 Bgy/Szb/PE KM P

1955. október 7.

A Telefongyár dolgozói az új típusu hordozható táskarádió mintapéldányát készítik. Az új típusú készülék könnyű és rövidhullámon kellelmes, tisztán hangjal közvetíti az állomásoktól. A botantennát ötletes megoldással a készülékbe építették és üzemeléskor az antenna egyszerűen kihúzható a készülékből. Súlya mindössze két és fél kilogramm. Karakéje igen egyszerű. Az izlós kivitelű, többféle színben készülő új típusú rádióval az üzemi dolgozói a turisták és a kirándulók régi problémáit teljesítik.

A táskarádió sorozatgyártását a jövő év elején kezdik meg. /MTI/

M T I B E L F E L D I H I R E K

B 10. kiadás · 1955. október 7.

6 óra 45 perc

Október 20-án Leonov-benutató a Magyar Néphadsereg Színházában

1. Sr/F/PE Li X P

1955. október 7.

A Magyar Néphadsereg Színháza október 20-án mutatja be Leonov szovjet író "Jelentéktelen ember" című színdarabját. A vigjáték vendégrendezője, Hegedüs Tiber elmondotta, hogy munkája megkezdése előtt igyekezett megismerkedni a szerzővel.

- Leonovot az "Ut az óceán felé" című regényének megjelentése után, 1936-ban a drámaírás vonzotta. Már első színdarabjai erőteljes és sajátos drámaírói tehetségre mutattak. A "Borsak" és a "Szkutarevszkij" című regénye dramatizálását a szovjet sajtó elfogadta, mint jelentős, mai témájú órákat, amelyek nagy szerepet játszottak a Vahtangov Színház és az Akadémiai Képzőiskola történetében. Leonov színdarabjainak megírásánál az orosz drámaírók lenyűgözhetetlen, gazdag hagyományairól támaszkodott. Drámaírói fejlődéséhez sokban hozzájárult együttműködése Sztanyiszlavszkijjal és Csukinnal - az orosz színház kiemelkedő egyéniségeivel.

- 1936 és 1939 között mutatta be a Moszkvai Művész Színház és az Akadémiai Képzőiskola a Poloveszenszki kertek és a Farkas című színdarabját. Előbbi darabjával Leonov a harmincas évek szovjet drámaírói életében az első volt, aki benutatta a szovjet népi szocialista öntudatának növekedését a szocializmus korszakában. A Farkas című színdarabjában az osztályellenséget leplezte le.

- 1941-ben, röviddel a Nagy Honvédő Háború kitörése előtt írta Leonov egyik legjobb színdarabját a "Jelentéktelen ember"-t. Az író ebben a vigjátékban a kapitalizmusnak az emberek öntudatában élő maradványait ostorozza. Benutatta az új szocialista erkölcsöt, az egyszerű szovjet ember megrendü tulajdonságait. A darabban az író a téma drámai felépítésének magasfokú művészetéről és a szereplők jellemzésének művészetéről ad bizonyosságot.

- A háború alatt Leonov drámákat - Invázió, Lenuska, - valamint prózai műveket írt. Az Invázió című darabjéért Sztálin-díjjal tüntették ki, egyéb irodalmi munkásságáért pedig Lenin-rendet kapott, kitüntették a Munka Vörös Éjszaki Érdemrendjével, haditudósítói működéséért pedig a Honvédő Háború Első Fokozatu Érdemrendjével.

- A színház együttese nagy kedvvel és szorgalommal készül a Leonov-darab benutatójára - mondotta befejezésül Hegedüs Tiber. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. október 7.

6 óra 50 perc

Színházi hírek

i Sr/Szné/PE Li P

1955. október 7.

A Petőfi Színház október második felében mutatja be K.A.Trenyov "Gimnazisták" című darabját. A darab hiteles formában állítja a néző elé a cári idők iskolai életét, a haladó fiatalok harcát az emberi méltóságért, az elemi jogokért, a szabadságért. A főszerepeket Pethes Sándor érdemes művész, Gellért Lajos, Gombos Katalin, Orsolya Erzsébet, Soós Lajos, Agárdi Gábor, Géczy Dorottya, Petrik József, Gyuricza Ottó és Szabó Gyula játssza. A "Gimnazisták" - at mint vendég, Sándor József rendezi.

X X X

Az Állami Faluszínház /Déryné Színház/ Baglyasalján hozza színre Moliere "Dandin György" című vígjátékát. A címszerepet Gerbár Tibor alakítja, a női főszerepeket Darvas Magda, Véghelyi Irma játssza. A vígjátékot Kazán István rendezi.

X X X

Az Állami Faluszínház a csehszlovákiai Állami Faluszínház fennállásának tizedik évfordulója alkalmából táviratban köszöntötte. /MTI/

- - - - -

Felújítják a főváros postaládáit

i KF/F/PE KM P

1955. október 7.

A posta az idén több mint nyolcvanezer forintot költ a fővárosi utcai levélszekrények az úgynevezett postaládák felújítására. Az időjárás viszontagságainak kitett postaládák az idők során megkopnak, festésük lehull, csúfítják a város képét. Az idén eddig több mint ötszáz régi utcai levélszekrényt cseréltek ki, s az év végéig még százötvenet átfestenek, illetve felújítanak.

Gondoskodnak egyúttal arról is, hogy olyan helyeken, ahol egymástól nagy távolságra vannak a postaládák, a közönség kérésére figyelembevételével újakat szereljenek fel. Így például legutóbb a Rudas fürdő bejáratánál, az Erdőalja uton, a Nagyenyed utcában és az Aradi vértanúk útján helyeztek el új levélszekrényeket. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. október 7.

6 óra 55 perc

Hírek az állami Áruházakból

1955. október 7.

i KM i KL/Szb/PE KM P

Öt éves az Uttörő Állami Áruház

A Kossuth Lajos utcai Uttörő Állami Áruház fennállásának ötödik évfordulójának ünneplésére készülődnek. Ebből az alkalomból játék- és édesség-tombolát rendeznek. A nyertesek között mintegy tizenötezer forint értékű díjat osztanak ki. Azok, akik tombolajukkal nem nyertek, az értéknek megfelelően cukorkát, vagy játékot kapnak. Az 5, 10 és 20 forintos tombolajegyek árusítását a jövő héten kezdik meg.

Divatrajzokat ajándékoznak a vásárlóknak az állami áruházak

Az állami áruházakból áruválasztékkal készültek fel az őszi szezonra. Öltözködési tanácsként vásárlóiknak divatrajzokat adnak. A legújabb modellek rajzai most készülnek, s rövidesen már az üzletekbe kerülnek. Most dolgoznak a "Vevők ABC-jén" is, amely sok hasznos tudnivalót tartalmaz majd. Többi között feltünteti, hogy az egyes anyagokat hogyan lehet a legegyszerűbben tisztítani, továbbá az egyes ruhák elkészítéséhez milyen minőségű és hány méter anyag szükséges.

Az Alkalmi Áruk Házában

ben van szépséghibás hanglemez. A nagyobb mennyiségűben van szépséghibás hanglemez. A női nagyságu lemezeket 11.50. a nagy művészlemezeket 15 forintért árusítják. A hanglemezek barázdas része sértetlen.

A Szabadság Állami Áruház

rövidesen új osztállyal bővül. Ruhacmüken és háztartási cikkeken kívül rádiókat, lemezjátszókat és egyéb villamosági berendezéseket is árusítanak az új osztályon. Az áruházban október 16-tól minden vásárnap délután az őszi és a téli ruházati cikkekből divatbemutatót rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. október 7.

6 óra 55 perc

Hírek az állami Áruházakból

1955. október 7.

i KM i KL/Szb/PE KM P

Öt éves az Uttörő Állami Áruház

A Kossuth Lajos utcai Uttörő Állami Áruház fennállásának ötödik évfordulójának ünneplésére készülődnek. Ebből az alkalomból játék- és édesség-tombolát rendeznek. A nyertesek között mintegy tizenötezer forint értékű ajándékot osztanak ki. Azok, akik tombolájukkal nem nyertek, az értéknek megfelelően cukorkát, vagy játékot kapnak. Az 5, 10 és 20 forintos tombolajegyek árusítását a jövő héten kezdik meg.

Divatrajzokat ajándékoznak a vásárlóknak az állami áruházak

Az állami áruházak bő áruválasztékkal készültek fel az őszi szezorra. Öltözködési tanácsként vásárlóiknak divatrajzokat adnak. A legújabb modellek rajzai most készülnek, s rövidesen már az üzletekbe kerülnek. Most dolgoznak a "Vevők ABC-jén" is, amely sok hasznos tudnivalót tartalmaz majd. Többi között feltünteti, hogy az egyes anyagokat hogyan lehet a legegyszerűbben tisztítani, továbbá az egyes ruhák elkészítéséhez milyen minőségű és hány méter anyag szükséges.

Az Alkalmi Áruk Házában

ben van szépséghibás hanglemez. A nagyobb mennyiségben van szépséghibás hanglemez. A normál nagyságú lemezeket 11.50, a nagy művészlemezeket 15 forintért árusítják. A hanglemezek barázdas része sértetlen.

A Szabadság Állami Áruház

rövidesen új osztállyal bővül. Ruhaneműken és háztartási cikkeken kívül rádiókat, lemezjátszókat és egyéb villamosági berendezéseket is árusítanak az új osztályon. Az áruházban október 16-tól minden vasárnap délután az őszi és a téli ruházati cikkekből divatbemutatót rendeznek. /MTI/

MTI B E T F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. október 7.

7 óra -- perc

Svájci sapkát kapnak az autóbusz-kalauznők

i KF/PE KM P

1955. október 7.

Több mint egy éves kérést valósít meg a Fővárosi Autóbusz-üzem: svájci sapkát kapnak a kalauznők. A nő dolgozók sokat panaszkodtak, hogy a jelenlegi sapka számukra szoktalan s télen hideg. A csinos, új sötétkék sapkát eddig már több mint ötszázan vették át, s viselik. A tervek szerint jövőre a nyári ruhához is - ahhoz hasonló szintű - svájci sapkát kapnak a kalauznők. /MTI/

Értelmiségi klub nyílik a IV. kerületben

i Zs/Tr/PE KC P

1955. október 7.

Ujpesten a Ságvári kulturotthonban október 13-án értelmiségi klub nyílik. A klubtagok sorába eddig már több mint száz, a IV. kerületben dolgozó orvos, mérnök, pedagógus, jogász és egyéb értelmiségi jelentkezett.

A klubban minden csütörtökön este összejövetelt rendeznek s úgy tervezik, hogy szombaton délutánként is baráti beszélgetésre jönnek össze. A kerületi tanács és a kulturotthon vezetősége a klubtagok részére színvonalas műsorokat rendez. A megnyitás utáni első műsoros esten hangversenyt, majd ezt követően irodalom- és művészettörténeti előadásokat hallgatnak a klubban az érdeklődők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 október 7

40. évfolyam

A nők minden problémájával törődik a sztálinvárosi MDSZ-szervezet

i Vid -ez/Szl No Hó H 1955 október 7

A közelmúltban alakult újjá a sztálinvárosi MDSZ-szervezet, amely hosszú időn át csak az évárostban tevékenykedett. Az újalakult MDSZ ma már 70 szervezővel, negyszázan aktívval, kilenc bizottságban szerteágazó társadalmi munkát végez és nagyszámú nőknél minden problémájával törődik. Az anya- és a csecsemő-
védelmi bizottság a bölcsőőkeket patronálja, tanácsokkal látja el, segíti a sakgyermekes anyákat. A szülői munkaközösségek vezetőiből alakult bizottság tagjai otthonukban látogatják meg a szülőket és segítenek a gyermeknevelési problémák megoldásában. Bekapcsolódott az MDSZ ennek az operatív bizottságnak a munkájába is, amely a DISZ-szel együtt működve a fiatalok esti szórakozását és a szálláshelyek életét vizsgálta meg. Ezenkívül több mint száz résztvevővel szakszakkör-teniszesek, 70 jelentkezővel közösen aszfaltteniszt, a Bartók Béla Kulturumban pedig "Legdrágább kincsünk a gyermek" címmel előadásokat indított a közelmúltban a sztálinvárosi MDSZ-szervezet. /MTI/

Külföldre került a mezőgazdasági kiállításra bemutatott tővel kiváló tenyészte

i R3/Szl No Hó H 1955 október 7

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra nemcsak a magyar, de a külföldi látogatók körében is igen nagy sikere volt a kiállításra felhozott kiváló tenyésztelemeknek, valamint a nagyarányú levasússzernek, és az erportra szánt levek bemutatásnak. Ezek közül a legfontosabbak közt, hogy a bécsi levasússkolának a kiállítást megalkotó vezetője öt ugró-sportlevelet vásárolt meg. Adriano Bardi olasz kereskedő hét ugrólevelet, Philippe Bardi olasz kereskedő pedig tíz nemiusz-tenyésztelemet és öt kis nemiusz-tenyésztelemet vett meg. A kiállításra bemutatott levek közül hat nemiusz, a női erportra szánt tenyésztelem, valamint hat ugró-sportlevelet Kevi-Sád vitték az ott rendezett tenyésztelemkiállításra és sportbörvételre. Valminnyi megvásárolt leve az állami gazdaságok tenyésztelem-származott. /MTI/ /nyolc hidegvérű munkalevelet vásárolt. Albánia részére

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 október 7

10 óra 15 perc

Tartalmas ifjúsági élet az újfehértói DISZ-szervezetben

1 Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 7

Szinte nem mulik el hét, hogy ne kőrnék néhányan felvételüket az újfehértói DISZ-szervezetbe. Az elmúlt napokban is 11 fiatal erősödött az ifjúsági szervezet és ezzel a taglétszám 274-re, az év elejének csaknem kétszeresére emelkedett. A fiatal fiatalok ma már meg érik a DISZ-t, szívesen jár az ifjúsági szervezetbe és így egyre tartalmasabbak lesznek a hetekenként megtartott ifjúsági esték. A fiatalok javaslatára a tél folyamán rendszeresen tartanak majd előadásokat mezőgazdasági, természettudományi és irodalmi kérdésekről.

A község kultúrátthona ma már csaknem minden este megtelik. A fiatalok vonzódnak az órákhoz is. Egész sor szakkör működik a kultúrátthonban. Sokan érdeklődnek a mezőgazdasági szakkör foglalkozásai iránt, amelyeken fiatalok és idősebbek ismerkednek meg a korszerű agrárműveléssel. A legnépesebb tábora a művészeti szakkörnek van. A színjátszók egyelőre egyfelvonásos szindarabokkal próbálkoznak, s úgy tervezik, ha már ez jól megy, nagyobb darabot is megtanulnak. Sokan szeretnének énekelni, amit biztat, hogy a nemrég megszervezett énekkörnek már 30 tagja van. A fotó- és képzőművészeti szakkör munkája iránt is érdeklődnek és a lányok kívánságára hamarosan megindul a varrészakkör.

A DISZ-szervezeti élet fellendülésével egy időben megnőtt az ifjúság tudásvágya is. A rendszeres tanulásba sokan be akarnak kapcsolódni, s a rövidesen meginduló Petőfi iskolára eddig már 120 fiatal jelentkezett. /MTI/

November közepére elkészül a székesfehérvári anya- és csecsemőotthon

1 Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 7

Kétszázötven ezer forintos beruházással anya- és csecsemőotthon épül Székesfehérvárott. A Fejér megyei Megépítő Vállalat dolgozói felelősködtek, hogy az eredetileg kitűzött határidő előtt két héttel, november 15-én átadják rendeltetésének az új egészségügyi intézményt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 október 7

10 óra 45 perc

Autóbusz-megálló épül, bővítik a könyvtárat, rendezik a
területet a békéskölesön-részesedéssel

Vid 16 H 16H 1955 október 7

Békéskölesön-részesedéssel a község lakosságának minden rötöge jogyzott az időn békéskölesönt. A közpénzjogyzásból eddig mintegy ötezer forintot már be is fizettek és úgy számítanak, hogy körülbelül 28.000 forint költségrészesedést kap a község. A visszamaradt forrásokból első sorban autóbusz-megállót építenek, hogy az őszi-téli időben ne kelljen szabadban várakozni az utasoknak. Tervezték, hogy mintegy ötezer forint értékben újabb szépirodalmi és mezőgazdasági könyvekkel frissítik fel a községi népkönyvtárat. Jut az összegből a DLSZ-fiataloknak is, akik az ifjúsági szervezet helyiségének berendezését gyarapítják.

A Veszprém megyei Békéskölesön-részesedéssel az V. Békéskölesön-részesedéssel rendezték be az iskolai napközizést és könyvtárat. A VI. Békéskölesön-részesedéssel a tavalyinál sokkal nagyobb összeg marad a községben, mert a Békéskölesön-részesedési költségek csaknem négyszer annyit adtak költségen az államnak, mint egy évvel ezelőtt. Felgyűlösekben úgy egyeztek meg a költségek, hogy a község egyik legnagyobb problémáját oldják meg a költségrészesedés felhárításával. A hegyekről lefolyó víz ugyanis a legkisebb esőzés esetén is sárassá teszi az utcákat, megnehezíti a közlekedést. A költségrészesedést az utak rendezésére fordítják, úgy tervezik, hogy mintegy két kilométeres utszakasson berítjék le az utat betonlapokkal. A visszamaradó összeg elegendő lesz a betonlapok vásárlására, az elgyengítésre, a kövek lerakódását a lakosság társadalmi munkában végzi el. /MTI/

Baldapint csaknem száz méterrel fölül emelték a szigetvári
Kossuth Termelőszövetkezetben

Vid 16 H 16H

1955 október 7

A szigetvári Kossuth Termelőszövetkezet elindult a szőlővel gazdálkodni, a egyik legfőbb bevételi forrásuk az őshirdes gyümölcsös. Egész évben szőlőművelés és eredményesen gondozták, bemutatták, s most egy-egy fa 130-140 kiló termést is hoz, a tervezett 85 kiló helyett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 október 7

11 óra 15 perc

/Holdenkint...folyt/ Vid No HnóH

Ez holdenkint csaknem 100 mázsás átlagtermésnek felel meg, s így az öt holdra tervezett 250 mázsát mintegy megkísérítik. A Petul szüretelését már befejezték, most szedik a Tomethánt, a London-Pepint és a husvéti rozsmaringot. A termelőszövetkezet tagjai legalább 150.000 forintos bevételre számítanak a téli almából. /MTI/

Begyűjtési állandó bizottságok segítségével meggyorsult a begyűjtés Zalában - az elmúlt napokban 31 termelőszövetkezet és több mint 7500 egyéni gazda teljesítette egész évi sertés- és vágmarha beadását

Vid Ká No Hnó H

1955 október 7

Az állat- és állati termékek beadásában Zala megye termelői 1955 óta már kőtízben nyerték el a Minisztertanács és a SZOT vándorzsúlját. Az országos verseny legutóbbi értékelése szerint azonban a megye csak a harmadik. Bár a gazdasági feltételek, az állatszaporulatok kedvezőbbek mint az elmúlt években, a beadás mégis ventetetten haladt, még az elmúlt napokban is. Több helyen a begyűjtési apparátus dolgozói elbizakodtak s csak a negy tétel beadását szorakozták, a kis mennyiségekről megfeledeztek.

A megyei tanács begyűjtési állandó bizottságának kezdeményezésére most a megye egész területén megerősítik soraikat a begyűjtési állandó bizottságok, hogy minél nagyobb segítséget nyújthassanak az ősz folyamán. Munkájukba a tanácstagokat is bevonják. A községek, a járások területeit körzetekre osztották fel s első sorban példamutatókkal, valamint politikai felvilágosító munkával segítik a begyűjtési apparátus dolgozóit.

A begyűjtési állandó bizottságok tevékenysége már az elmúlt négy-öt napban új lendületet adott a begyűjtésnek. Bár a kapások betakarítása csak most kezdődik, a megye burgonyából már is 45 százalékra teljesítette beadási tervét. Meggyorsult a sertés, és vágmarha, valamint a tej, a tojás és a baromfi beadása. Ezekből a terményfélésekből már 31 termelőszövetkezet és több mint 7500 gazda teljesítette egész évi beadását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 október 7

1 / 3ra 1/2 perc

Száz mezőgazdasági dolgozó parasztnak egész évi adóját befizette

i Vid -oz/Szl -oz Hnó II 1955 október 7

Mezőgazdasági dolgozó parasztnak egész évi adóját befizette. A második negyedévben is minden gazda időben befizette adóját, most az év utolsó negyedében már százezer adózó befizette adóját, akik egész évi adóját is befizették. A mezőgazdasági dolgozók előirányzatukat a határidő előtt legalább tíz nappal szeretnék teljesíteni, hogy az adóvisszatérítésből minél nagyobb összeget fordíthassanak kulturált munkák építésére. /MTI/

Az állami gazdaságokban az idén a múlt évinél jóval nagyobb területen végeztek gépi kapálást

i Kő/Sznó No Hnó II

1955 október 7

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságokban, amelyekben ebben az évben másfél-szerannyi univerzál traktor dolgozott mint tavaly, az idén 207.612 holdat kapáltak meg fűszertett kultivátorokkal vagy traktorvezetésű kapálógépekkel. Ez egy és háromnegyedszer akkora terület, mint amikor a múlt évben végeztek gépi kapálást az állami gazdaságokban. Jelentősen javult a múlt évhez viszonyítva a növényápoló traktorok kihasználása is.

A növényápolásban dolgozó traktorosok közül Juhász György, az Ebesi Állami Gazdaság fiatal traktorvezetője érte el a legjobb eredményt: összesen 1092 holdat kapált meg. U-3-as gépének éves tervét szeptember 30-ig 129 színelőrtre teljesítette. Második lett a gépi kapálásban Ökrös Lajos Zetor-vezető /Dombegyházi AG/ 962, harmadik Kötöny József Zetor-vezető /Babarci AG/ 923 hold gépi kapálással. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 október 7

14 óra

perc

Bács megyében egy nap alatt 1800 sertéshizletési szerződést kötöttek

Vár. No. H. 1. H.

1955 október 7

Bács megye dülútjain egymást érik a kukoricával megterhelt lovasszekerek. A gazdák termésétől az első szállítást a boglytérhelyre viszik. Október 6-ig több mint 5000 tonna kukoricabeadási kötelezettségét. Ezideig még egyetlen hátrételes sinek.

A kukoricakötéskrités megindulásával együtt munkához láttak a párt és a tömegszervezeti népmunkások, hogy a Minisztertanács kukoricaértékesítési szerződéséről hozott felhívását minden gazda megismerje. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy az utóbbi napokban több ezer egyéni gazda kötött értékesítési szerződést. A bácskai járásban a gazdagon termő bácskai földön, ahol az idén holdenkint 30 mázsán is felül termelt kukorica, több községben az előírt mennyiséget több mint 100 százalékkal lekötötték a termelők. A szerződéskötés jól halad a kiskunfőlegyházi járásban is, ahol a homokos területen gyengébb a kukoricatermés. A kiskunfőlegyházi egyéni gazdák eddig 15 vagonnal adták el az államnak. Bács megyében összesen majdnem 400 vagon tesz ki az eddig bevitt szabadkukorica.

A termelők eddig 25.000 sertésre szerződést kötöttek. Egyetlen napon 1800 sertésre szerződtek a gazdák. /MTI/

Automatizálják a kenderfeldolgozás egyes folyamatait

1 g/Szb. KI. Hné H.

1955 október 7

Sok munkát kerül, míg a kender értékes rostanyagát megiszttitják, fás részeitől, a pozdorítótól, s a kenderkócot fonóképeken feldolgozhatják. Is még a munkának negy részét kézi erővel végzik.

A következő évben nagy tervek valósít meg a Lenkei Kenderipari Igazgatóság, amikor az ország több gyárában automatizált gépsorokat állít munkára a kenderfonás előtti megmunkálásához. A kender automatikus feldolgozása az áztatás és a szárítás után kezdődik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 október 7

1/120000

pc.

/Automatizálják...folyt./ i C/Sz. KI. Hné H

Az automata törőgépek először összetörik a fás részeket, majd erős gumiszalagok közé fogva a turbinák körül a kender, ahol megszabadul a pozdorjától. Ezután a kenderet törőléket is kiválasztják a kenderkelekből, végül pedig a rétegszálakban fontos sziklás anyag válik. A gépsor egyúttal osztályozza is az árut. A kender nyolc gépcsoporton halad át anélkül, hogy feloldozásához kézi erőre volna szükség.

A tervek szerint a következő évben három kendergyárban: Középgyőresen, Egerben és Dunaföldváron automatizálják a kender fonás előtti megunkálását. Az automata gépsorokat a cseh-szlovák gépipar szállítja. /MTI/

Társadalmi tulajdonat sikeresen ellen indított eljárás a rendőrség

i C/Sz. Li. Hné H

1955 október 7

Varecza Pál volt váci szikvizüzer-tulajdonos és kiskereskedő az ugyancsak váci Polcsesi Károly volt kőműves-szikvizüzentulajdonossal és három társával együtt 1953 óta a mennyiségű építőanyag és főleg elsikasztással károsította meg a váci szikvizüzetet. A társadalmi tulajdonért kár 70.000 forint. Rendőri büntető eljárás indult ellenük.

x x x

Piukovics Anna és Szerda Jánosné, a kumbejai földművelőszövetkezet tisztviselői 25.000 forintot sikeresen ellen indítottak a szövetkezet pénzéért. A károsítottakat őrizetbe vették és megindították ellenük az eljárást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 október 7

óra

pc

TTIT szervezetek, kulturotthonok, művészeti együttesek készülődése az őszi-téli hónapokra

6 Vid -cz/Szl -cz -né H 1955 október 7

Bemutatókra készülnek a művészeti együttesek, újabb előadássorozatokot szervez a kulturotthonokban a országszerte a TTIT.

A dorogi József Attila Kulturház színjátszó együttesét ez év őszén olyan fiatalokkal erősítették meg, akik eddig az üzemi csoportokban tevékenykedtek. Az együttes a Pettyes című vígjáték előadására készül, a tervek szerint a darabot a környező községek kulturotthonaiban is bemutatják.

Somogy megyében 15 népi együttes működik, s mind a 15 jelentkezett a megyei ifjúsági seregszemlére. A kutasi együttes népmesék dramatizált változatát tűzte műsorára, a hedrehelyi népi együttes "Leánykérés" címmel állított össze műsort vidéki népszokásokból. A seregszemlén mutatkozik be először a dorogi népi együttes, amely a legszebb drávamontai népszokásokkal ismerteti meg majd a nézőket. Most szervezik a megye 16. népi együttesét Törökkoppányban, a tervek szerint a seregszemle előadásába már ez az új együttes is bekepcselődik.

Az sjkacsingeri vándortanuló-intézet DISZ-szervezete új műsorát a tél folyamán a környező falvakban akarja bemutatni. Az intézet fotó és modellező szakkörének tagjai a helyi általános iskola és gimnázium tanulóit tanítják a fényképezés és modellezés technikájára.

A Lenin - Könyvtári Művek központi színjátszó Ilyés Gyula Fáklya című művének előadására készülnek. Az azonban a napokban alakult meg a zenekartalálkozó, amelynek célja, hogy közös tábortba gyűjtse a zenekedvelőket.

A TTIT debreceni szervezete október második felében indítja meg szabadegyetemi előadássorozatát. A szabadegyetemen kívül az idén megszervezik Debrecenben a szülők akadémiáját, amelyen az ifjúság nevelésével kapcsolatos kérdésekről hangzanak előadások. Előadássorozatot indítanak az "Élet kapujában" címmel a fiatalok részére is erkölcsi, etikai és pályaválasztási kérdésekről.

/fo lyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 október 7

11 óra / 17 perc

/TTT szervezetek,folyt/ ö Vid -cz/Szl -cz Hné H

Toke jben a népfrent-bizottság szőlészeti szekkört szervez a téli hónapokra, ezen kívül a DISE-szervezettel együtt a helyi gimnázium tanárainak bevonásával helytörténeti előadássorozatot indítanak. Ennek során megemlékeznek a fiatal korát Tokoban töltő nagy osztrák költőről Lonszertl is és úgy tervezik, hogy Lonszertl lakóhelyét emléktáblával jelölik meg. /MTI/

Országszerte élénkül a békebizottságok tevékenysége

ö Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 7

A nagy részben országos munkák befejeztével országszerte megélénkül a békebizottságok tevékenysége. A Vas megyei békebizottság a népfrenttal és tömegszervezetekkel együtt októberben és novemberben többszáz békestét rendez. Október 10-től 25-ig mintegy 300 helyen tartanak kis gyűléseket a Jeni Közigazgatási Irtekezlet jelentéséről. Novemberben ugyancsak mintegy 300 helyen nagyobb szabású kulturális műsorral egybekötött békestét rendeznek.

A Somogy megyei békebizottság "Szevjétunio harcra a békéért" címmel kiállítást készített, amelyet a megye több községében bemutatnak. Ugyanekkor a békegyűléseket is tartanak a községekben, amelyekben ismertetik a Szevjétunio békepolitikai ándi eredményeit.

Debrecenben a tény vezetén valmennyi iskolában békebizottság alakult. A tartásilleti értekezleteken a pedagógusok rendszeresen tartanak béke-élőrákat, amelyekon a békebizottság egy-egy tervét szánja a nemzetközi helyzetről. A tantervileg dolgozó pedagógusok a termelőszövetkezetekben és az egyéb ilag dolgozó parasztek házaínál tartanak kisgyűléseket, amelyek ismertetik a külpolitikai eseményeket. /MTI/

k.

Megyei és gépállomási dolgozók jutalmazása

1 10/HM No TI H

1955 október 7

A Földművelésügyi Minisztérium Gépállomási Főigazgatósága az idei nyári időnyben az egyes munkákban elért eredmény alapján jutalomban részesített megyei és gépállomási dolgozókat.

A gépi aratási és ezen belül a kombájnaratási munkákban elért eredmények alapján 1.500-500 forint jutalomban részesült Szolnok megyében: Juhász Imréné vb elnök, Horváth Imre, a mezőgazdasági, Bozsik Tibor a gépállomási igazgatóság vezetője, Ihrig Pál főmezőgazdász, Sassi István főmérnök, Kern Pál mérnök, Thunyogi Bertalan mezőgazdász, Fehérvári László üzemgazdász, Tóth László és Kovács Imre a turkevei gépállomás aratógépvezetői és Vad Lajos, a mesterszállási gépállomás brigádvezetője. Pest megyében: Fekete Mihály vb elnök, Sándor Ferenc a gépállomási igazgatóság vezetője, Dóra Béla főmezőgazdász, Seregélyi Lajos főmérnök, Tarló István mechanikus, Sályon György üzemgazdász, Lengyel Miklós mezőgazdász és Bagó István a turai gépállomás kombájnvezetője. Bács megyében: Mohácsi Károly a mezőgazdasági és Csatári Lajos a gépállomási igazgatóság vezetője. Komárom megyében: Horváth József vb elnökhelyettes, Tóth László, a mezőgazdasági igazgatóság vezetője, Balázs Károly főmezőgazdász, Bunkhardt József főmérnök, Nika László üzemgazdász. Baranya megyében: Nyilas Lajos a palotabozsoki gépállomás aratógépvezetője. Győr megyében: Babos János a megyei gépállomási igazgatóság vezetője és Alapi Géza főmezőgazdász.

Talgymunkában és ezen belül tarlóhántásban elért eredményükért 1.000-500 forint jutalmat kaptak Heves megyében: Vajda László a mezőgazdasági, Árendás Sándor a gépállomási igazgatóság vezetője, Farkas János főmérnök, Urbán József főmezőgazdász, Strumpf László főagronómus és Hütner Lajos üzemgazdász. Borsod megyében: Keller János a taktaharkányi gépállomás traktorvezetője. Szolnok megyében: Papp László a turkevei gépállomás traktorvezetője.

A cséplésben elért eredmény alapján 1.000-500 forint jutalmat kaptak Vas megyében: Simon Gúza a gépállomási igazgatóság vezetője, Kelscsényi Tibor főmezőgazdász és Lakó Gyula főmérnök. Békés megyében: Forgács József a gépállomási igazgatóság vezetője, Gyarakai Ferenc és Csirik Imre a műszergyártási gépállomás brigádvezetői. Tolna megyében: Takács Ferenc a mőzsi gépállomás cséplőgépvezetője. Somogy megyében: Károlyi János a kaposvári gépállomás cséplőgépvezetője. /MTI/

B 24 kiadás

1955 október 7

13. évfolyam

1956-ban tovább növekszik a munkásvédelmi beruházásokra fordított összeg

i SL/Bnó KM X TI H

1955 október 7

Nepünk állama a második ötéves tervben is elsőrendű feladatának tartja dolgozóink egészségének, testi épségének védelmét. A munkásvédelmi beruházásokra tervezett összegből még nincsenek végleges adatok, az előzetes jelentések alapján azonban bizonyos, hogy ezek az összegek már 1956-ban továbbnövekednek. A minisztériumok az illetékes szakszervezetekkel közösen biztonság-technikai és munkaesztésügyi tervjavaslatot dolgoztak ki, s ennek alapján a jövő évben ismét sok tizmillió forintot fordítanak védőberendezésekre, szellőzőberendezésekre, öltöző- és mosdóépületek létesítésére. Főirányelv: a dolgozók munkakörülményeinek gyökeres megjavítása.

Elsősorban a szénbányászat és a kohó- és gépipar munkásvédelme fejlődik gyorsabb ütemben. A szénbányászat az idei összeg kétszeresét, a kohó- és gépipar pedig több mint háromszorosát kapja az idei összegeknek. A két iparágban elsősorban szellőzőberendezéseket, fürdőket, öltözőket létesítenek, jobb munkakörülményeket teremtenek.

1956-ban az öntődökben, öntvénytisztító és kovácsműhelyekben, a bányákban, a vegyiparban, az építőanyagiparban és a könnyűiparban költenek jelentősebb összegeket a technológiai folyamatok során előfordulható balesetek felszámolására és arra, hogy megóvják a dolgozókat az egészségre ártalmas nyersanyagok hatásától. Számos új gépet helyeznek üzembe a nehéz fizikai munkák megszüntetésére és nagy összegeket fordítanak az üzemek túlzsúfoltságának enyhítésére.

A munkásvédelmi beruházásokra fordított összegbe nem számították azonban azokat a kiadásokat, amelyek a munkásvédelmen kívül közvetlenül szolgálják a termelést is. Ilyen például a MAVAG új Kovácsológára, ahol gyorsabban és könnyebben megy majd a munka, s ugyanakkor a dolgozók egészséges, világos, tiszta műhelyeket kapnak.

Az új tervidőszakban a minisztériumok sokkal inkább szabaddá keznek a munkásvédelmi beruházásokhoz, mint eddig. Az Országos Tervhivatal 1956-tól nem határozza meg a munkásvédelemre szánt összegek nagyságát, hanem a minisztériumok maguk döntenek el: teljes beruházási keretükön belül mennyit fordítsanak a munkásvédelmet közvetlenül szolgáló létesítményekre. Ez az új intézkedés jelentősen csökkenti a bürokráciát és egyben lehetővé teszi, hogy a minisztériumok a szükségletnek a legmegfelelőbbben gazdálkodjanak anyagi eszközeikkel. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 október 7

perc

A buszaki kulturotthonban 80 lány tanulja a híres buszaki
hímzést - a Somogy megyei tanács a népművészet fejlesztéséért

i Vid Hn/Fn -ez Hnó H 1955 október 7

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya nagy gondot fordít a népművészet ápolására, fejlesztésére. Az elmúlt években megrendezett népművészeti kiállításokra igen sokan jelentkeztek alkotásaikkal. Ott volt Kepeli Antalnak, az első Kassuth-díjas magyar népművésznek a munkája és Nagy Ferenc tatabányai népművész munkái is szerepeltek. Nagy Ferenc nemrég nyerte el egy fémgyött esonktürtjével a VIT nemzetközi nagydíját.

A népművelési osztály nyilvántartja a népművészeket, felkutatja a még ismeretleneket és támogatja, segíti őket. Az énekek, vállalatok és intézmények rendszeres vásárlói a népművészeti alkotásoknak. A népművelési osztály az egyes községekben szakköröket is szervez. A buszaki kulturotthonban 80 lány tanulja a falu legöregebb asszonyától a híres buszaki hímzést. Ugyancsak a szakkörökön tanulják meg a kassai fiatalok az ősi kassai fehérhímzést, a balatonudvardiak a csipkehímzést, a lakossaiak pedig a híres délszláv sávosszőttés készítését. Buszákban az általános iskolásokkal is foglalkoznak. Boszkovics János, a nemrég elhunyt legöregebb somogyi feragó gyűjtötte maga köré a fiatalokat, akik nesterül halála után is együtt maradtak. Ma már 50 buszaki fiú foglalkozik feragással.

A népművészet, amióta megbecsülik, rendkívül fellendült a megyében. Alig van község, ahol ne foglalkoznának fe- és esontfarsággal, hímzések, szőttések vagy a csipkék készítésével. Több helyen népművészeti kiállítás is rendeztek, így például Madaracson, Buszákban, Mosdóson és Kerekegyházaon. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 október 7

14 óra 20 perc

Eredményesen dolgoznak a falura ment pártmunkások Csongrád megyében

i Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 7

Ez év tavaszán számos olyan községi funkcionárius kezdett munkához Csongrád megyében, akik városból kerültek falura. Jó munkájukkal néhány hónap alatt mindenütt elismert vezetőkké váltak. A járási pártbizottságok, a helyi tanácsok mindenütt megszemlélően segítik a falura került pártmunkásokat a kezdeti nehézségek legyőzésében. A szegedi járásban 10 új funkcionárius kezdett néhány hónappal ezelőtt munkához.

Zelég kis

Hódmezővásárhelyről került Kistelelre a pártbizottság titkárának Tóth Mihály. A tanács kétszobás lakást biztosított számára, a felesége is dolgozhat, mert gyermekeikre a napköziotthonban vigyáznak. Tóth Mihály minden figyelmét a munkájára tudja fordítani és így nem maradnak el az eredmények sem. Míg korábban a párttagság 70 százaléka vett részt rendszeresen a pártmunkában, ma már a párttagok 90 százaléka végez pártmunkát. A község a megyében elsőnek fejezte be a cséplést a békekölesönjogyzásban pedig a lakosság a tavalyinak háromszorosát adta kölcsön állományuknak.

Kristóf Andrásné a megyei MOKÉP Vállalat személyzeti felelőse volt, s mikor falusi munkára jelentkezett a szatymazi pártbizottság vezetésével bízták meg. Azóta község vezetői megszerették a dolgozó parasztok, az ő érdeme is, hogy új termelőszövetkezet alakult Szatymazon, a Szabadság Termelőszövetkezetben pedig megszilárdult a munkafegyelen.

Rövidesen újabb 70 pártmunkást várnak a megyébe és a pártszervezetek, tanácsok már mindenütt megtették az előkészítőket, hogy az újjámenő érkezettek otthon érezzék magukat új munkahelyükön. /MTI/

69

B 27. kiadás

1955 október 7

14 óra 35 perc

Mi épül az idén Sztálinvárosban?

1 Hbj/Szb KM X TI P

1955 október 7

Joggal vagyunk büszkék az első ötéves terv nagy alkotásaira, köztük Sztálinvárosra és a Vasútra. Az I. számú kohó már vasat ad, acélt csapolnak a Martin-kamencékből, működik több üzem, autóbuszok közlekednek a város utcáin, szállóka emelkedik, mozi, szórakozóhelyek gondoskodnak az ott dolgozók kényelméről, kellemes pihenéséről. A Vasút és a város fejlesztése során azonban még van bőven tennivaló, s az idén is több új nagy létesítményt építenek. A munkálatok menetéről Árva Pál, a Sztálin Vasút építési főmérnöke a következő tájékoztatást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az idei nagy építkezések közül a legfontosabb, legjelentősebb, legnagyobbarányú

A KOKSZOLÓMŰ.

- Mint ismeretes, a kumlói szenet már a kumlói szénosztályozón válogatják, esszerint, hogy alkalmas-e kokszolásra, vagy sem. A kokszolható kumlói szén ezután Sztálinvárosba kerül, mégpedig a Kokszolóműbe. Itt újból török, mossák, majd kokszolják. Hatalmas komplexum ez a mű, különböző törőkkel, hosszú szállítószalagokkal, széntíróló bunkerrel felszerelve. Nemcsak Sztálinvárosnak, hanem az egész országnak egyik büszkesége lesz.

- A Kokszolómű építkezési munkái 1952-ben kezdődtek meg - az eredeti tervek szerint 1954 végére készen is lett volna, 1953-ban azonban - a jobboldali elhajlás miatt - itt is meg kellett szüntetni a munkát. Ez számottevő károkat okozott az országnak, mert ha már működne a Kokszolómű, jelentős importot takaríthatnánk meg. A Kokszolómű azon tulmenően, hogy a kumlói szenet kohókokszzá alakítja át, jelentős mennyiségű mellékterméket, így például kén, benzolt, kátrányt is juttat a népgazdaságnak, amivel ugyancsak import megtakarítást érhetünk el.

- A Kokszolómű szerelésével az év végéig el akarnak készülni a szerelők, hogy azután a jövő esztendőben megkezdődhessék a kokszolás. Ehhez természetesen szükséges az is, hogy a kooperációs üzemek minden segítséget megadjanak.

/folyt.köv./

/Mi épül....1.folyt./ i Hbj/Szb KM X TI P

- Folytatjuk

AZ ÉRCÉLŐKESZÍTŐ ES TÖMÖRITŐMŰ

építését is. Ez a mű a beérkező ércet törli, osztályozza, majd a nagymennyiségű porércet kokszzal keverve Dwight-Lloyd-rendszerű szalagpon tömöríti. Ennek eredményeként a poros érc már nem tömi el a kohót, jobb lesz tehát a levegőjárata, nő a termelés, csökken az önköltség és az olvasztásnál kevesebb kokszt kell felhasználni. Az ércelőmű segítségével bizonyos szennyező anyagokat is el lehet távolítani az ércből, mielőtt az a kohóba kerülne. Az ércelőmű építése is 1952-ben kezdődött meg, de ez a munka \angle abbamaradt. Március óta azonban már ez is gyors ütemben épül és előreláthatólag a jövő év tavaszán üzembe lehet helyezni.

 \angle ugyancsak

Ø szintén

A II. SZÁMÚ KOHÓ

építését Ø 1953-ban állították le. Ez év szeptemberében azonban újból megindult a munka. Testvérmása lesz az I. számú kohónak és a tervek szerint 1957 elején ad majd vasat.

Ø szintén

A MARTIN ACELMŰ

környékén is megélnék az élet. Két Martin-kemence már termel acélt, a másik kettőnek Ø elkészült az alapozása. Amikor Sztálinvárosban megszakadt a munka lendülete, természetesen az itt is érezte hatását. Most azonban már építjük a harmadik Martin-kemencét, amely a jövő év tavaszán indul. Ugyanakkor keverőkemencét is létesítünk, amely fogadja majd a kohóból melegen érkező vasat, - s melegen tartja a további feldolgozásig. Ennek a keverőnek megépítésével tovább javul majd a Martin Acélműben az acél minőségi termelése.

- Sztálinváros egyik büszkesége lesz

A HLLIG ES HIDEG HENGERMŰ,

ami a sztálinvárosi acélt dolgozza készáruvá, lemezeket hengerel majd. Az idén hozzáláttek az építkezés előkészítéséhez. Megkezték a csatornaépítést, megindult az ipari- és az ivóvíz-vezetők építése, kiépítik az utrendszert, ami feltétlenül szükséges a további építkezések zavartalan lebonyolításához.

/folyt.köv./

MTI

BELFOLDI

HIREK

B 29. kiadás

1955 október 7

7.45 óra 5 perc

/Mi épül....2.folyt./ 1 Hbj/Szb KM X TI P

A VÁROSEPÍTÉS

ez idén sem szünetelt, Szívesen lakás készült el, dolgoznak az anya- és csecsemőotthon építésén. Az utóbbi hetekben kormányzatunk újabb tízmillió forintot juttatott Sztálinváros építésére, amelyből a múlt évben leállított építkezéseket folytatjuk, illetve a jövő esztendőben befejezzük. Ezzel ismét sok lakást adhatunk a dolgozóknak és megoldjuk például a városi focsatorna építését.

- Sztálinváros tehát ebben az évben is tovább épül és jelentős létesítmények életre hívás val segíti népességünk fejlődését, - fejezte be nyilatkozatát Arva Pál főmérnök. /MTI/

Biztonságtechnikai kiállítás

1 SZB/SZB KM TI P

1955 október 7

Négy budapesti tervező vállalat rendezésében október 10-én az Altalános Épülettervező Vállalat kulturterében /Budapest, I. Krisztina körút 99/ biztonságtechnikai kiállítás nyílik. A kiállítás október 23-ig lesz nyitva, megtekinthető hetköznep 10 órától 19 óráig. /MTI/

M T I

B E L F O L D I

H I R L E K

B 29. kiadás

1955 október 7

7.4. óra 15 perc

/Mi épül....2.folyt./ 1 Hbj/Szb KM X TI P

A VÁROSEPÍTÉS

ez idén sem szünetelt, Szívesen lakás készült el, dolgoznak az anya- és csecsemőotthon építésén. Az utóbbi hetekben kormányzatunk újabb tízmilliárd forintot juttatott Sztálinváros építésére, amelyből a múlt évben leállított építkezéseket folytatjuk, illetve a jövő esztendőben befejezzük. Ezzel ismét sok lakást adhatunk a dolgozóknak és megoldjuk például a városi focsatorna építését.

- Sztálinváros tehát ebben az évben is tovább épül és jelentős létesítmények életre hívás val segíti népszédságunk fejlődését, - fejezte be nyilatkozatát Árva Pál főmérnök. /MTI/

- - -

Biztonságtechnikai kiállítás

1 SZB/SZB KM TI P

1955 október 7

Négy budapesti tervező vállalat rendezésében október 10-én az Általános Épülettervező Vállalat kulturterében /Budapest, I. Krisztina körút 99/ biztonságtechnikai kiállítás nyílik. A kiállítás október 23-ig lesz nyitva, megtekinthető hetköznap 10 órától 19 óráig. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 október 7

óra 110 perc

Időjárásjelentés

A Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én,
pénteken délben:

Esős idő

Azóri

Az--...-szigetek és Európa északkeleti részei:
felett magasnyomású léghalmaz helyezkedik el, csendes, száraz
időjárást okozva. A közönség fekvő vidékeken Nyugat- és Közép-
Európában szeles, csapadékos az idő, mivel az említett területe-
ken két ciklon fejt ki. Az Északi-tenger felett állan-
dosult ciklon Izland-szigete fölől hideg levegőt szállít a
Brit-szigeteken át délkelet felé. Vele szemben a Földközi-tengo-
rig fokozatosan mélyülő és a Kárpát-medence felé haladó ciklon
enyhébb levegővel árasztja el a Balkánt. /tevékenységét.

Hazánkban esőtörtőkön 17-20 fokig emelkedett a hő-
mérséklet, éjszaka 9-12 fokig süllyedt. Napközben felhős volt az
ég, és a déli órákra átmenetileg mindenütt megszűnt az eső. Éjjel
az egész Dunántulra kiterjedő esőzés indult meg. Legfeljebb Pomázon
59, Madacon /Fejér megye/ 59, Kápolnásnyéken 33, Vácott, Letenyén
28, Somogyszobon 27, Székesfehérvárott 24, Szentgotthárdon 22,
Zalaegerszegen 21 mm csapadékot mértek.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középér-
téke 2.3 fokkal magasabb, a légnyomás 3.9 mm-rel alacsonyabb volt,
mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 16 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: erősen felhős
idő, sok helyen eső, de főként nyugaton, holnap inkább keleten.
Időnkint élénk északi-északkeleti szél. A hőmérséklet nyugaton
kissé emelkedik, keleten esőkön.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
nyugaton 4-7, keleten 7-10, legnagyobb nappali hőmérséklet szom-
baton: 11-14 fok között. /MTI/

Időjárásjelentés

A Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én,
pénteken délben:

Esős idő

Azóri

Az... -szigetek és Európa északkeleti részei:
felett magasnyomású léghémez helyezkedik el, csendes, száraz
időjárást okozva. A közöttük fekvő vidékeken Nyugat- és Közép-
Európában szeles, csapadékos az idő, mivel az említett területe-
ken két ciklon fejt ki... Az Északi-tenger felett állan-
dosult ciklon Izland-szigete fölől hideg levegőt szállít a
Brit-szigeteken át délkelet felé. Vele szemben a Földközi-tenge-
rig fokozatosan mélyülő és a Kárpát-medence felé haladó ciklon
enyhébb levegővel árasztja el a Balkánt. /tevékenységét.

Hazánkban esőtörtőkön 17-20 fokig emelkedett a hő-
mérséklet, éjszaka 9-12 fokig süllyedt. Napközben felhős volt az
ég, és a déli órákra átmenetileg mindenütt megszűnt az eső. Éjjel
az egész Dunántulra kiterjedő esőzés indult meg. Legfeljebb Pomázon
59, Madaon /Fejér megye/ 59, Kápolnásnyéken 33, Vácott, Lotenyén
28, Somogyszobon 27, Székesfehérvárott 24, Szentgotthárdon 22,
Zalaegerszegen 21 mm csapadékot mértek.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középér-
téke 2.5 fokkal magasabb, a légnyomás 3.9 mm-rel alacsonyabb volt,
mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 16 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: erősen felhős
idő, sok helyen eső, de főként nyugaton, holnap inkább keleten.
Időnkint élénk északi-északkeleti szél. A hőmérséklet nyugaton
kissé emelkedik, keleten esőkken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel:
nyugaton 4-7, keleten 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szom-
baton: 11-14 fok között. /MTI/

B 31 kiadás

1955 október 7.

17 óra 35 perc

Állami gazdaságok a téli takarmány biztosításáért

6 Vid No/de No TI P

1955 október 7

Az állami gazdaságok dolgozói is felkészülten várják a telet, s előre gondoskodnak állatállományuk zavartalan átteleltetéséről. A különböző takarmányok tartósítása, tárolása már jövedelmezővé kezdődött. Sorra érkeznek a jelentések, hogy a télen semmi fennakadás nem lesz a takarmányozásban.

Negyven ezer köbméter siló készült a somogyi állami gazdaságokban

A Somogy megyei állami gazdaságok dolgozói is idejében gondoltak állatállományuk átteleltetésére. A silókutakat kitűnő minőségű silótakarmánnyal töltik meg. A Felsőbögáti Állami Gazdaságban a vezetőség nagyrészt a DISZ fiatalokra bízta ezt a nagy munkát. A DISZ javaslatára tizturu silózó brigádot alakítottak, amelynek tagjai éjjel-nappal felváltva dolgoznak. A gazdaság két silótöltő gépet adott a fiataloknak, s már talnak a szőlők a silókukoricával, a napraforgóval és a többi takarmánnyal. A Felsőbögáti fiatalok eddigi eredménye: 800 köbméter.

A Somogy megyei állami gazdaságok mostanra összesen 40.000 köbméter silót készítettek, amely tervüknek mintegy 80 százalékát teszi ki.

Huszonöt ezer mázsa siló készült az Anirás-hidai Állami Gazdaságban

Zala megyében meggyeszte állattenyésztéséről híres az Anirás-hidai Állami Gazdaság. Az állatok kondíciója a téli hónapokban nem csökken, s ennek mannyarozta a bőséges takarmány, s jó siló. Az idén 19.000 mázst terveztek a gazdaságban, de az állattenyésztők javaslatára 25.000 mázsa emelték fel. Ebből már mintegy 9.000 mázsa elkészült, s pénteken megkezdtek a 40 holdas edes cirk, valamint a családok silózását is. Tarlóhárból külön 9.000 mázst tartósítanak. Gondosan tárolják a pillanatok szénját, amelyből 1.000 mázst is többet raktak kazlakba.

Kétszáz siló készült Csobokai-pusztán

A Csobokapusztai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban mint félezor szarvasmerhát nevelnek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 32. kiadás 1955 október 7. 15 óra 21. perc
/Állami gazdaságok...folyt./ 6 V. tábl. 10. sz. TI P
Az állattenyésztők erre törekednek, hogy a legeltetési időt minél
jobban meghosszabbítsák.

Már most kezdős-
kódnak azonban arról is, hogy ha a legeltetés az állatokhoz szem-
vevjenek hiányt zöldfelőkben. A gazdaság vezetői meggyeztek a föld-
műveléssel, hogy a legeltetésnek a legelőterületet, így többek közt a meg nem vásárolt fejeskaposztát, az első szál-
lítás már meg is érkezett, s ebből - silókeverékkel keverve -
különleges siló készül a fejestehenk számára.

Ebben a gazdaságban is megkezdte a silózási munkából
a DISZ-istálló. A 15 tagú brigád a vállalt 3.500 köbméterbeli siló
több mint 2.100-at készített el, s közben 600 köbméteres új siló építést
is befejezte. /MTI/

Kiskunhalasról megkezdik a "Fiefer"-körte szállítását - Piacra került
a Zala megyei gesztenye

1 n.j./MTI P

Penteken megérkezett Kiskunhalasról az első "Fiefer"-körte
szállítás. A nedvűs, izletes körte az állami kiskereskedelem bolt-
hálózatában minőség szerint 3-4 forintért árulták kifelé.
Megjött Zala megyéből az idei gesztenye is, amely kullós osztályozás
után a következő napokon kerül piacra.

A többi között a következő áruszállítások érkeztek
a Nagyvártalpra: 2.024 mézsa vöröshagyma, 938 mézsa fejeskaposzta,
340 mézsa vöröskaposzta, 730 mézsa karral, 810 mézsa zöldpaprika,
2.000 mézsa alma, 15 mézsa birsalma, 280 mézsa körte, 120 mézsa csi-
barsék, 300 mézsa szilva, 720 mézsa szőlő, 15 mézsa héjasdió és
11 mézsa mandula. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 október 7

15 óra 55 perc

Jánossy Lajos akadémikus

I. Bc/Tr. Li. Hné H. 1955 október 7.
A Bolgár Tudományos Akadémia meghívására a Bolgár Népköztársaságba utazott, ahol résztvesz a Sztálin csucson építendő kozmikus sugárzási állomás tervezési munkálataiban. /MTI/

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vezetőinek, és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének együttes ülése

I. KGM § KM Hné H. 1955 október 7.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vezetői és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége együttes ülésen tárgyalta az 1955. évi üzemi kollektív szerződések végrehajtásának eredményeit, hiányosságait, valamint a további teendőket.

Az együttes ülés megállapította, hogy a szerződésekben vállalt kötelezettségek teljesítése terén - a multhoz viszonyítva - fejlődés tapasztalható. Az üzemi bizottságok és a vállalati vezetők többsége rendszeresen beszámoltatja a feladatsöket az esedékes teendők végrehajtásával. Az együttes ülés határozatban szabta meg azokat a feladatokat, amelyek az üzemi bizottságokra és a vállalati vezetőkre hárulnak a fokozottabb munka védelem, egészségvédelem és a munkafegyelmegorósítása érdekében. A szakszervezet és a minisztérium a jövőben hatékonyabban ellenőrzi a kollektív szerződések végrehajtását. Határozatban mondották ki azt is, hogy az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani a kollektív szerződésekben vállalt termelési /termelékenység növelése, önköltség csökkentése, műszaki fejlesztés/ kötelezettségek teljesítésére is.

Az együttes ülés díszsoronban részesítette azokat az üzemi bizottsági elnököket és vállalati igazgatókat, akik példamutató munkát végeztek a kollektív szerződések teljesítésében és ugyancsak figyelembe vette a végrehajtást elhanyagoló szakszervezeti és vállalati vezetőket. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 34. kiadás

1955 október 7

1 óra

perc

"Minden műsorának része Bartók Béla zenéjének tolmácsolása" -
Hegyi Géza, Bartók-émlékdíjas zongoraművész nyilatkozata

I VT/Tr KC H

1955 október 7

Hegyi Géza, Bartók-émlékdíjas zongoraművész, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művésze gyűjtésének tehetséges fiatal szólistája nemrég tört vissza csehszlovákiai vendégszerepléséről. Hegyi Géza az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tizenkét éves koromban adtam életem első "nagy" koncertjét, s ekkor már Bartók-műveket játszottam. Ez alkalommal a "Gyermkeknek" című sorozatból adtam elő. Minden műsorának része Bartók Béla zenéjének tolmácsolása. Zenekadémiai tanulmányaim során ért ez a megtiszteltetés, hogy Bartók Béla-émlék-díjjal jutalmazott a Iskola vezetője. Ez a díj is újabb, nagyobb művészi teljesítményre ösztönöz most, amikor a Bartók évben kiemelkedő zenei események egész során emlékezünk hazánk egyik legnagyobb zeneköltőjére.

- Jelentős fordulatot hozott életemben 1953 májusa. Ekkor léptem be a Néphadsereg Művésze-gyűjtésébe. Itt nyílt meg előttem a fejlődés lehetősége. A rendszeres szereplés miatt nyújt arra, hogy műsoraimat bővítsem, felkészültségemet tökéletesítsem.

- A pozsonyi Művészeti Központ meghívására az idén résztvettem az ottani nyári zenei fesztiválon, ahol önálló Beethoven szonátaestet adtam. A fesztiválról - a prágai rádió meghívására - a Csehszlovák Köztársaság fővárosába utaztam. Itt Liszt műveket játszottam rádiófelvételre. A Csehszlovák Hadsereg Művésze-gyűjtésére vezetésnek felkérésére Karlový Vary-ban felléptem a Hadsereg Házában, ahol nagyon szívólyosan fogadtak. A következő állomásom Mariánské Lázně volt. Itt is nagy szeretettel és érdeklődéssel vettek körül.

- Valószínűleg jövő év januárjában kerül sor újabb csehszlovákiai vendégszereplésekre. Felkértek, hogy lépjek fel az ott akkor kezdődő Mozart hangversenyszorozaton és a Csehszlovák Hadsereg Művésze-gyűjtésének műsorában is.

/folyt.köv./

MTI

BELFOLDI

HIREK

B 35. kiadás

1955 október 7

16
óra - perc

/"Minden műsoromnak... folyt./ i VT KC TI H

A Karlovy Vary- és Mariánske Lázně-i szerepléseken kívül még több csehszlovákiai városban adott nagysikerű hangversenyt Hejty Gáza. A fiatal zongoraművész most szorgalmasan készül arra a hangversenyre, amelyet - a tervek szerint - novemberben rendeznek a Bartók-teremben. Ennek műsorán Bartók, Rachmaninov és Bach művek szerepelnek. Ezt követően - elvárhatólag decemberben - a Zeneművészeti Főiskolán önálló Beethoven szonátatestet ad. /MTI/

Irodalomtörténeti kongresszus lesz november 1-től 3-ig

i Bc/Bné Li TI P

1955 október 7

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság november 1-től 3-ig irodalomtörténeti kongresszust rendez Budapesten. A kongresszuson a realizmus kérdéseit tárgyalják meg a magyar irodalomban. November 1-én Tolnai Gábor akadémiai levelező tag "A realizmus kérdései és a régi magyar irodalom", november 2-án Barta János egyetemi tanár, az irodalomtudomány kandidátusa "A kritikai realizmus a magyar irodalomban", november 3-án Nagy Péter az irodalomtudomány kandidátusa "A szocialista realizmus kibontakozása magyar irodalomban" címmel tart előadást.

A kongresszuson külföldi vendégek is részt vesznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 október 7

76

óra 05 perc

Munkában a cukoripar, a konzervipar és a növényolajipar az idei jó termés feldolgozásáért, a lakosság ellátásáért

6 G6/G6 KM Hné H

1955 október 7

/ipar

Az élelmiszeripar termelése évről-évre emelkedik. Ebben az évben a bő termés feldolgozásával a lakosság ellátásáról gondoskodik a konzerv /, a növényolajipar és a cukoripar. A legtöbb cikkből ma már az 1949 évi mennyiség többszörösét készítik.

A konzervipar

dolgozói jó munkát végeztek. Bár a kedvezőtlen időjárás miatt késve kezdheték meg a tartósítást, mégis lényegesen több és jobbminőségű konzervet készítettek a tavalyinál. Így többek között az idén az 1954-ben gyártott befőttnek mintegy a kétszeresét adják a dolgozónak, 17,9 százalékkal több vegyesített gyártanak és lényegesen több zöldségféle és gyümölcskonzerv került a rektárokba, mint tavaly. A paradicsomot most dolgozzák fel a gyárak. Ebből a vitamindús cikkből több mint 500 vagonnal szárnyalják túl a tavalyi mennyiséget. Bővült a konzervipari készítmények száma is. A cukorbetegek részére diabetikus befőttet gyártottak, s ezenkívül eperbefőttel, különleges halkonzervekkel gyarapították a választékot.

A növényolajipari vállalatok

a napokban kezdték meg a napraforgómag feldolgozását. A gondosan előkészített gépeken még ebben az évben mintegy egymillió liter étolajjal, az egész feldolgozási időszak alatt pedig 10.000 tonna étolajjal gyártanak többet, mint tavaly. Ezt a nagy mennyiséget új eljárások alkalmazásával készítik el. Megjavitják az étolaj minőségét is. A buza, valamint a tengericsirából készült olaj hozzákeverésével növelik E-vitamintartalmát. A növényolajipari vállalatok ezenkívül megkísérik a margerintermelést. Az iparág újdonsága a növényi eredetű étolajsir, amelyet a felszabadulásunk óta nem gyártottak. Az új zsiradék a kényesebb gyomru emberek számára készül.

A cukorgyárak

a petőházi kivételével megkezdték munkájukat. Az idei feldolgozási szakaszban eddig 3000 vagon cukrot készítettek, amit már árusítanak az üzletekben. A petőházi gyár a tervek szerint október 10-én kezdte meg a cukorrépa feldolgozását. A gépek javítását már befejezték. Korszerűsítésükkel és új berendezések üzembehelyezésével az idén már lényegesen több cukrot gyárthatnak, mint tavaly. /MTI/

37. kiadás

1955 október 7

16

óra 10 perc

Amel már szüretelnek

6 Vid KÁ/Fd No TI P

1955 október 7

Szőlőskertjeinkben a kevés napfény miatt a szokottnál később kezdődött be a termés. Világhírű bortermő vidékeinken, Tokaj-hegyalján, Badacsonyban még alacsony a szőlő cukortartalma, itt várni kell a szürettel, de a melegesebb tájakon már telnek a puttonyok, dolgoznak a prések.

Megkezdődött a szüret Heves megyében

Heves megye híres szőlőtermő vidékein sokhelyütt már beérett az idei termés, sőt Eger és Gyöngyös vidékén számos dolgozó paraszt megkezdte a korán érő borszőlőfajták szüretelését. A termés a tavalyinál lényegesen jobbnak ítélik: helyenkint 25-28 mázsa szőlőt is leszednek egy-egy holdról.

Heves megyében az előzetes számítások szerint az idén csaknem 40.000 mázsával több szőlőt szüretelnek és dolgoznak fel, mint az elmúlt évben. A bőséges termésből könnyen teljesíthetik beadásukat a dolgozó parasztok. A borsforgalmi vállalatok jól felkészültek az átvevésre. A gyöngyösi vállalat hat helyen feldolgozó üzemet, 13 községben pedig átvevőhelyet létesített, hogy a gazdáknak ne kelljen sokat szekerezniük. Az Egeri Borsforgalmi Vállalat 40.000 hektoliter mustát átvevésre készült fel.

Bács megyéből már 12.000 hektoliter mustot szállítottak a budafoki borpincébe

Megélénkülték Bács megye szőlőskertjei: lányok, asszonyok szüretelik a gazdag termést. Az ezerjén és az opertáin kívül szedik már a híres sultvadkerti és a csengődi rizlinget is. Sultvadkerten a több mint 4.000 holdas szőlőterület feléről már leszedték a termést, s a zamatos rizlingből holdankint 18 mázsa került a puttonyokba. A must minőségére ellenőrzés: az átvevőhelyeken egyre több 18-19 cukorikos mustot mérnek.

A borsforgalmi vállalat telepein eddig 17.000 hektoliter mustot vettek át a termeléstől, részben a beadási kötelezettség fejében, részben pedig szabad áruként. Ebből már 12.000 hektolitert elszállítottak a budafoki borpincébe.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 október 7

16 óra 10 perc

/ahol már... folyt./ 6 Vid K4/Fd No TI P

A Bakony nyulványain különösen a rizling
hoz jó termést

A Bakony nyulványain Györszentmártoni, a nyuli és a nagy-
baráti hegyekben is megkezdődött a szüret. Nyul között 400 holdas sző-
leborította dombjain rekord termésre számítanak az idén. Bár az időjárás-
ra sok panasz volt, mégis több olyan gazda van, aki 35-40 hektó bort
présel egy-egy hold terméséből. Átlagosan is meglesz a 25-30 hektoli-
ter holdankint. Különösen jó termést ígér a rizling.

A sok eső miatt a korábban óra szőlőfürtök helyenkint rotha-
dásnak indultak. A községi tanács ezért javasolta, a gazdáknak, hogy
ezeket a szőlőket külön szedjék, préseljék, majd kétszer fejtsek, s
így jó bort kaphatnak.

Szedik a csemepeszőlőt Csepelen

A híres Balatonmelléki, csepeli borok hazájában, a Csepeli
Állami Gazdaságban egyelőre a csemepeszőlőt szedik. A Balatonra néző
déli lejtőkön terem a ritkefürtű sászla, amely falkötözve jó tél-
álló fajta. Ebből, a Csabagyöngyéből és a Szőlőskertek kiránynojé-
ből majdnem három vagonnyit küldtek a fővárosi dolgozóknak és a Balaton
melletti üdülők részére.

A gazdaságban most szedik a későbbi érésű Aruz Ali,
Gloria Hungarica és az Alföld homokján kinemesített Mathiasz Jánosné
csemepeszőlő fejtéket. A nagyszámú Aruz Ali egy-egy fürtjének súlyá-
ról az egy kilót, a ezt a fajtát különös óvatossággal szedik a szü-
retelő, nehogy megsérüljön és kibirja a szállítást.

A szőlészeti brigád eddig két vagonnyi étkezési szőlőt szüre-
telt terven felül. A fővár sba, üdülőkbe, exportra, a veszprémi és a
várpalotai piacokra már tíz vagon szőlőt küldtek. /MTI/

2

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 39. kiadás

1955 október 7

17 óra 10 perc

Szombaton nyílik a II. Országos Fényképkiállítás az Ernst Múzeumban

1 Fm/Fm Li TI H

1955 október 7

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének, valamint a Magyar Újságírók Országos Szövetségének fotoszakosztályai rendezésében október 8-án, szombaton nyílik az Ernst Múzeumban a II. Országos Fényképkiállítás. A kiállításon egyaránt részt vesznek a hivatalosan dolgozó és az amatőr fotóművészek. 126 kiállító 360 fekete-fehér és 38 színes felvétele mutatja be fotóművészetünk elmúlt két évi eredményeit. A bíráló bizottság több mint ezer felvétel közül válogatta ki a kiállításra kerülő képeket.

A szombaton 12 órakor kezdődő megnyitó Ünnepeken Mihályfi Ernő nemzeti ünnepi miniszterhelyettes mond beszédet.

A kiállítás megtekinthető október 30-ig - hétfő kivételével - naponta 10-20 óráig. /MTI/

- - -

A várpalotai bányászok vállalása

1 Vg TI Bn

1955 október 7

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak kezdeményezéséhez csatlakozva a várpalotai bányászok elhatározták, hogy egy tonna szenet éves átlagban az előirányozottnál 3,6 százalékkal olcsóbban termelnek. Ennek érdekében a többi között az első félévhez viszonyítva 9,4 százalékkal növelik a termelékenységet. A tervezett anyagköltségekből 2,2 százalékos takarítanak meg, s ezen belül az előirányozott bányafelhasználást 6 százalékkal csökkentik. /MTI/

- - -

501.000 forintos költséggel

1 Vid Vg TI Bn

1955 október 7

600 személyes étkezdé épült Ozdon a kohászat dolgozói részére. Az étkezdé Ünneplyes megnyitására hetfőn kerül sor. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 október 7

7 óra 10 perc

A harmadik negyedév legjelentősebb újításai a termelés szolgálatában

Ózdi Vg/Szb Vg Hné H 1955 október 7

A dolgozók kezdeményező kedve, az újítások számának gyarapodása egyik fontos alapja a technika fejlesztésének. Pártunk Központi Vezetőségének határozata hatásos mértékben felébresztette a dolgozók érdeklődését a műszaki kérdésekkel való foglalkozás, az új technika iránt és széles kaput tárt az újítótörekvéseknek. A határozat óta megsokszorozódott az újítások száma. A harmadik negyedévben már sok megjelentőségű javaslat vált valóra.

"Termites-bomba" és más újítások a kohászatban

Az Ózdi Kohászati Üzemekben dr. Seiler Géza és Lantzk József az acélöntésnek egy régi problémáját oldotta meg. A kokillába öntött acél a gyors lehűlés következtében gyorsan lyukasossá, odvossá válik. A lyukasosság egyik leggyakoribb selejt oka a henger-tombombát edagolnak, amely nagy hőt fejleszt és ezzel késlelteti, egyenletesebbé teszi az acél lehűlését. Az újítást az Ózdi Kohászati Üzemekben már jó eredménnyel alkalmazzák. Az újítók jól végzett munkájukért 35.000 forint újítási díjat kaptak.

A Lenin Kohászati Művekben Löwei Mihály és Ruszler Ferenc a kokillák élettartamának növelésére dolgozott ki hasznos módszert. A megsérült kokillákat azelőtt főlredobták, s mint ácskavasat a Martin-komencében beolvastották. Az újítók újfajta hegesztési módszert dolgoztak ki, s a kokille anyagával azonos anyaggal hegesztéssel javították meg a sérülést. Így a kokillák élettartamát megsokszorozták.

A Sztálin Vasúti Üzemekben 623 újítással járultak hozzá a dolgozók a harmadik negyedévben a műszaki színvonal fejlesztéséhez.

/foljt.köv./

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 október 7

14 óra /

perc

/A harmadik...1.folyt/ ö Vid Vg/Szb Vg Hné H

Kiemelkedő Dankó József pakursolatos csoportvezető ujitása. Dankó József megfigyelte, hogy a Martin-kemencékbe nem a leg gazdaságosabban adagolják a pakursolajat, hőenergiáját nem használják ki megfelelően. A csoportvezető javaslatára az olajbeömlő-csővet és az olajporlasztót megrövidítették, lyukméretét pedig megkétszereztek. Így a pakursolaj tömör léggel gazdaságosan ég el és hőenergiáját nagy hatásúval adja át az acélfordónak. Másik előnye, hogy a kemencéboltozatot is egyenletes hőmérsékleten tartja, erősíti az üledék-kikészítést. Az ujitást sugárbuszközepén végezték be és megállapították, hogy egyetlen kemencénél mintegy 2 e.000 forint értékű pakursolajat teherithetnek meg évente. Rövidesen mind a két kemencénél alkalmazzák az új módszert.

A "vizágyu" új bányát tár fel

A tatabányai külssinfejtéses bányászat fedőrétegének eltolására másfél hónappal ezelőtt "vizágyut" szereltek fel. A vizágyut Bán János ujitásaként előzőleg a X-es alnában alkalmazták. Oránként 151 köbméter tisztá hancot termelt a tömődékyeléshez és csupán ebben az alnában kétrillió forinttal csökkentette az évi szemelési költséget.

A vizágyu alkalmazását a külssinfejtéses bányánál nehezítette a kavos, kavicsos, sokhelyütt erősen kötött talaj. Később kércsőtárral fedték a savcsöveket, s a dugulást sikerült megszüntetni. A vizágyu két sugárban zudul a meddőre és rendkívül meggyorsítja a szénréteg elérését. Hogy része van abban, hogy a 20-22 méteres fedőréteg eltávolítás után már mintegy 100 négyzetméternyi területen szárazra jutottak a külssinfejtéses bányában. Ezzel lehetővé vált, hogy a fagyos idő beállása előtt még októberben megkezdhessék a szemeléselést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 október 7

74 óra 75

/A harmadik, ... 2. folyt/ 8 Vid Vg/Szb Vg Hné H

A Rocski Ércelőkészítőműben

már más bányából odateszített ölmércot is dúsítanak. Ennek igen nagy a gazdasági jelentősége. Szabó László mérnök mintegy negyven kísérlet után olyan ércfűrődöt állított elő, amelyben egyaránt ki lehet választani az ölmot és a rezet. A sikeres kísérletek után az ércelőkészítőmű egyik őrlőalmát leválasztották a többitől, hogy az abban őrlött ölmérc ne keveredjék rézércel. Így egy időben, egymás mellett, az egyik flotációs cellasoron a rezet, a másikon pedig az ölmot vonják ki a kőzetből. Az új módszer alkalmazásával két hét alatt 25 tonna tervon felül dúsított ölmércot állítottak elő és az ölmérc kiválasztásához a használatos külföldi vegyszerek megtakarításával több száz ezer forint értékű devizát takarítottak meg államunknak.

Háromnegyedmillió forintos megtakarítás a hőszigetelés gépesítésével

A különféle gőz és melegvíz-vezetőkék hőállóságát eddig importált hosszuszálú üvegfonállal biztosították, amit bürlemezre verve burkolatként használtak. A fonál és a lemez készítése, varrása kézzel történt. Kovács László, a Szerelőipari Szigetelő Vállalat dolgozója elnős gépet szerkesztett a hőszigetelés munkafolyamatának meggyorsítására, olcsóbbá tételére. Gépe előregyártja a burkolatot, rövid szálú hezai üveggyapattal. A Szerelőipari Vállalat eddig négy ilyen gépet állított üzembe. Három hónap alatt egy-egy gép havonta 1500 négyzetméter szigetelőanyagot gyártott. A megtakarítás a négy gépnél több mint háromnegyedmillió forintot tett ki. Az Üveg-szigetelő Anyag Gyára rövidesen elkezdi és országos méretekben is hasznosítja a nagyjelentőségű újítást. /MTI/

/Szigetelő

B 43. kiadás

1955. október 7.

17. évfolyam 10. szám

A ferencvárosi és a miskolci vasutasok párosversenye az őszi hónapok sikereért

6 KF-Vid MM TI Bn

1955. október 7.

Az őszi forgalomban sikeres eredményeként az ország két legnagyobb vasúti csoportjának dolgozói - a ferencvárosiak és a miskolciak - felújították párosversenyszereződésüket. Aki egy hónapja fölgyú a versenyös és máris szép eredményekkel dícselkedhet mindkét állomás.

A ferencvárosi vasúti csoporton

A szerződés megkötése után felelőnként a versenyra készültek. A vasutasok egyrészt eredményeiket tülzárnyalva törekednek verseny társuk megelőzésére. Hasznos segítséget adott munkájukhoz az üzemi bizottság, amely tapasztalateserőt szervezett a miskolciakkal. Izott eszleltüket jól hasznosították, s a verseny első hónapjában valamennyi tervtörtézetnél legokszorozták eredményeiket.

Számos intézkedést hoztak munkájuk megjavítására is. Többek között jelentősen csökkentették a munkások teherfőzet. Edig ugyanis a Nagyvásártelpre érkező vagonokat azok a munkások továbbították, amelyek a szerelvényt hozzák, s ott órákig kellett várakozniuk. Most a beérkező vagonokat azonnal átadják a rútként, s az összes gyűjtő kocsiakat egy kisebb teljesítményű hlynevezett állomásra viszni tovább.

A ferencvárosi vasúti csoport dolgozói szeptemberi eredményeiket megkötötték verseny társuknak, s hírel válták, hogyan teljesítik a versenyfeltételeket: egy hónap alatt tervben fölül 41.750 tonna árut szállítottak. Ugyanilyen jó az eredményük a Kocsikiútban is: 7560 kocsiával többet el az állomást, mint amennyi a tervben szerepelt. Ugyanakkor 37 tervfelüli irányvonalat, 249.270 tonna tulsúlyt továbbítottak és 13.6 tonna szenet takarítottak meg a ferencvárosi vasutasok.

A miskolci csoport

minden dolgozója versenyre készül, hogy valóra váltsák a verseny-pontokban vállalt kötelezettségeiket.

/Folyt. köv./

Ko

M T I

B L L F Ö L D I

H I R E K

B 44. kiadás

1955 október 7

17 rész perc

/... ferencvárosi....folyt./ 6 III-VII Bn

A vetélkedés eredménye tömör között, hogy minden kocsinál jelentősen lecsökkenték a fogyasztási időt, s így 800 mázsa szenet takarítottak meg. A kocsitartózkodási időnél 3 százalékos túlteljesítést értek el, s ennek háromszorosát érték el. Szép sikerrel számolnak a miskolci vasutások a vonatok átjárás terhelésénél is. A tervén felül vállalt terhelési súlyt 26,5% tonnával szárnyalták túl, s ezzel 18 tehervonat indítását takarították meg.

A miskolci csomópont éleszeji továbbra is töretlen lendülettel harcra késztet, hogy elnyerjék az elsősort a többszörösen kitüntetett, kemény vetélytársnak bizonyult ferencvárosi vasutásokkal szemben. /MTI/

A francia nemzetközi történész kongresszuson résztvett magyar küldöttség
összeállása

t Bc/Bnó Li X TI Bn

1955 október 7

A történészek nemzetközi szervezete, a Comité International des Sciences Historiques szeptember 4. és 11-e között tartotta Rómában X. kongresszusát. A kongresszuson résztvett magyar küldöttség pontfőnökül a Magyar Tudományos Akadémia biztosaiban székelt a tapasztalatiról, tevékenységről.

Andics Irzsóbet Kossuth-díjas akadémikus, a küldöttség vezetője előadás keretében a csaknem félvevázlatos működéséről és jelenleg az UNESCO kötelekebe tartozó Comité International szervezeti felépítéséről, a X. kongresszus előkészítéséről beszélt. A kongresszust megelőző napokban tartott közgyűlés úgy határozott, hogy a következő, 1960-as kongresszust Stockholmban, az 1957-es közgyűlést pedig Moszkvában tartják.

A kongresszuson a viták hat szakcsoportban folytak. 43 tanulmány és 140 kiselőadás hangzott el, amelyeket vita követett.

/Folyt.köv./ K.

/A római nemzetközi...1.folyt./ t Bc/Bné LI X TI Bn

A kongresszus vitáiról szólva elmondotta, hogy a nagy tematikai változatosságból kidomborodott a gazdaság- és társadalomtörténet, a társadalmi és politikai mozgalmak történetének és számos időszerű elvi- politikai kérdés történeti kutatásának nagy jelentősége

Andics Erzsébet ezután a kongresszuson felleléző főbb történeti irányzatokról szólt. A polgári történetírásban elterjedt nyíltan ideológiai, szellemtörténeti irányzat mellett a kongresszuson hangsúlyozott befolyást gyakoroltak haladóbb irányzatok is, így például egy gazdaság- és társadalomtörténettel foglalkozó pozitivisták irányzata és a nyugati szocialistáknak egy, a marxizmushoz közel álló irányzata. A kongresszus alapján megállapítható volt - mondotta - hogy az utóbbi évtizedben nemzetközi keretben megerősödött és magán a kongresszuson is tört hódított a marxista történet-tudomány, /erős befolyást gyakorolt a kongresszus menetére és elismerést váltott ki a polgári történészek igen széles köréből. A marxista történettudomány felépítésének sikerében a döntő szerepet a szovjet történészek játszották, akik mind a tudományos vitákban, mind a nemzetközi kapcsolatok kiszélesítése terén a legnagyobb és legeredményesebb tevékenységet fejtették ki.

Az öt tagu magyar történész-küldöttség szerepléséről és kapcsolatairól szólt ezután. Elmondotta, hogy "A magyar történetírás fejlődése és problémái az elmúlt évtizedben" címmel előadást tartott a kongresszuson. Az előadásban az új magyar történettudomány tematikájának főbb eredményeinek ismertetése és elemzése mellett a történelmi materializmus néhány lényeges kérdése tört ki. Az előadást Oliva Cséhszlovák történésznek, a magyarországi régészeti kutatásokat, írásokat megalapító hozzászólása támasztotta alá. Az előadáson kívül a magyar küldöttek tíz hozzászólással vettek részt a kongresszus vitáiban. Nagy érdeklődés nyilvánult meg a magyar kiadványok iránt. Különösen a kongresszus alkalmából kiadott, s francia, német, angol és orosz nyelven megjelent magyar tanulmánykötetnek és az Acta és Studia Historica volt nagy sikere.

A küldöttség a kongresszus keretein kívül is győkezzett kapcsolatokat létesíteni és eredményeinket ismertetni a külföldi történészekkel. A kongresszus kedvező eredménnyel zárult a magyar történészek meglévő nemzetközi kapcsolatainak erősítése és új kapcsolatok megteremtése szempontjából.

/folyt.köv./

M T I

B E L F O L D I

H I R L E K

B 46. kiadás

1955 október 7

11 óra

perc

/A római nemzetközi....2.folyt./ t Bc/Bnó Li X TI Bn

A Szovjetunió és a népi demokratikus országok történetírásával évek óta szépen fejlődő kapcsolataink a kongresszuson tovább erősödtek s kapcsolatot létesítettünk nyugati országok haladó történészeivel.

A kongresszus tudományos és politikai jelentőségével foglalkozott ezután Andics Erzsébet. Hangsúlyozta, hogy a kongresszus tudományos és politikai szempontból egyaránt haladást jelentett. A magyar küldöttek közelebbről megismerkedhettek a mai polgári történettudomány különböző irányzataival, módszereivel, új anyagokkal és forrásokkal. Ezeket az új ismereteket kritikailag átdolgozva történettudományunk sikerrel hasznosíthatja. A marxista történelemszemlélet széleskörű benyomulása a történettudomány nemzetközi fórumaiba, nem maradt hatástalan a polgári történettudomány számos képviselőjének gondolkodására és munkásságára, s a kongresszus után ez a hatás bizonyára növekedni fog. A tudományos nézetek és művek nagyarányú kicserélődése, amire a kongresszus jó alkalomul szolgált, minden bizonnyal kölcsönösen termékenyítően hat majd a különböző országokban a történettudomány fejlődésére.

A kongresszus jelentősége mindenekelőtt az, hogy első ízben gyűltek össze szinte valamennyi ország és valamennyi irányzat képviselői számos nemzetközi érdekű történeti probléma megvitatására. A kongresszus így lépést jelentett előre a különböző rendszerek békés együttélésének és együttműködésének megvalósítása felé.

Növelte a kongresszus politikai jelentőségét, hogy első ízben vettek részt nagy számban, erős képviseléssel a Szovjetunió és majdnem valamennyi népi demokratikus ország történészei. A haladó nyugati polgári történészek már hosszabb idő óta erősen hiányolták a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal való tudományos kapcsolatokat, amelyek korábban igen hasznosnak bizonyultak számukra. Nagy politikai jelentőségű az a tény, hogy a polgári történettudományban az eszméileg és politikailag lereakciósabb irányzatok a kongresszuson kisebbségben voltak.

Andics Erzsébet végül a magyar történészek kongresszus utáni feladataival foglalkozott. Egyik legfontosabb feladatként jelölte meg, hogy a kongresszus anyagát, tanulságait nemcsak a magyar történészekkel, hanem a szélesebb közönséggel is megismertessék.

/folyt.köv./

/A római nemzetközi...3.folyt./ t Bc/Bné Li X TI Bn

Nagy gondot kell fordítani a kongresszuson létesített kapcsolatok megerősítésére és rendszeresebbé tételére. Kívánatos, hogy a magyar történészek olyan új témákkal is foglalkozzanak, amelyek a nemzetközi történettudomány érdeklődésének középpontjában állnak, illetve amelyeket a szervezet egyes tudományos bizottságaiban való részvétel szükségessé tesz. A második ötéves tudományos tervben ki kell emelnünk az egyetemes történet tanulmányozásának nagy fontosságát és lényegesen nagyobb figyelmet kell fordítani a külföldi történetírás mai irányzataira, főbb termékeire. Az elkövetkező években jelentősen tovább kell fejleszteni történészeink elméleti képzettségét is.

Andics Erzsébet beszámolója után a küldöttség tagjai közül Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, igazságügyminiszter, Ember Győző és I. Tóth Zoltán akadémiai levelező tagok mondták el tapasztalataikat a kongresszusról. /MTI:/

Négynapos nevelési ankéttal egybekötött tudományos ülészek kezdődött a soproni Erdőmérnöki Főiskolán

1 Vid Ká No TI Bn

1955 október 7

Az ország különböző részéből mintegy száz vendég - a minisztériumok, az Országos Erdészeti Felügyelet képviselői, 35 erdőgazdaság küldöttei, számos egyetemi tanár, kutatóintézetek munkatársai - érkezett pénteken Sopronba, az Erdőmérnöki Főiskola négynapos nevelési ankéttal egybekötött tudományos ülészekére.

Az ünnepélyes megnyitót délelőtt 10 órakor tartották az Idy Endre kulturotthonban. Roller Kálmán, a soproni Erdőmérnöki Főiskola igazgatója üdvözölte a vendégeket és mondott megnyitóbeszédet.

- Ez a tudományos ülészek, amely megemlékezik az elmúlt tíz év munkájáról is, - mondotta - azt célozza, hogy a nagy feladatok előtt, amelyeket az elkövetkező ötéves tervek elénk tárnak, megvisszük, megfelelőek-e a kutatási és oktatási módszereink. Az ülészek fejlődésünk kezdetének egyik állomása. Kötelességünk, hogy elmélyítsük az erdészeti kutatás jelentőségét.

/folyt.köv./

/Négynapos nevelési....folyt./ i Vid Ká No TI Bn

Ezután Kiss Ignác tanszekvezető, egyetemi docens emlékezett meg a matematikai tanszék 190 éves múltjáról, az elért eredményekről, a fejlődésről, majd megkezdődött az előadások sorozata. A különböző ardugazdasági szakkérdésről elhangzott beszámolókat élénk vita követte.

A négy nap alatt 21 előadás hangzik majd el a különböző szakmai és nevelési problémákról. Különösen nagy érdeklődés előzi meg Stasney Albert egyetemi tanár és Kertész István tanszekvezető, az ifjúság neveléséről szóló előadásait. /MTI/

A Magyarországon járt japán parlamenti képviselők sajtónyilatkozata

t KC/Szb Li X TI Bn

1955 október 7

A Magyarországon járt három japán parlamenti képviselő elutazása előtt nyilatkozatot adott a magyar sajtó munkatársainak. A képviselők közül ketten: Haruzsi Tahara és Szeido Onisai,

a japán jobboldali szocialista párt; Koi Hoasi, Szovjet Baráti Társaság és a Japan-Kínai Baráti Társaság, valamint a Japán nemzetközi kereskedelmi kapcsolatait ápoló társaság igazgatója pedig a baloldali szocialista párt tagja. /a Japán-sajtó-

A nyilatkozat szövege a következő:

"A japán dolgozó nép, a japán szocialista párt ^{ok} nevében kifejezésre szeretnénk juttatni köszönetünket azért a szívélyes, meleg fogadtatásért, amelyben ez Önök országában tett látogatásunk során részünk volt.

Nekünk, Japán három szocialista képviselőjének, a Magyar Országgyűlés és a magyar Külügyminisztérium jóvoltából alkalmunk volt találkozni országuk számos vezetőszemélyiségével. Látogatást tettünk termelőszövetkezetekben és Sztálinvárosban is.

/folyt.köv./

B 48. kiadás

1955 október 7

10 óra 10 perc

/Négynapos nevelési....folyt./ i Vid Ká No TI Bn

Ezután Kiss Ignác tanszékvezető, egyetemi docens emlékezett meg a matematikai tanszék 190 éves múltjáról, az elért eredményekről, a fejlődésről, majd megkezdődött az előadások sorozata. A különböző gazdasági szakkérdésről elhangzott beszámolókat élénk vita követte.

A négy nap alatt 21 előadás hangzik majd el a különböző szakmai és nevelési problémákról. Különösen nagy érdeklődés előzi meg Stasney Albert egyetemi tanár és Kortész István tanszékvezető, az ifjúság neveléséről szóló előadásait. /MTI/

Magyarországon járt japán parlamenti képviselők sajtónyilatkozata

t KC/Szb Li X TI Bn

1955 október 7

Magyarországon járt három japán parlamenti képviselő elutazása előtt nyilatkozatot adott a magyar sajtó munkatársainak. A képviselők közül ketten: Haruzsi Tahara és Szeldo Onis-i,

a japán jobboldali szocialista párt; Koi Hoasi, Szovjet Baráti Társaság és a Japán-Kínai Baráti Társaság, valamint a Japán nemzetközi kereskedelmi kapcsolatait ápoló társaság igazgatója pedig a baloldali szocialista párt tagja. /a Japán-sajtó-

Az nyilatkozat szövege a következő:

"A japán dolgozó nép, a japán szocialista párt ^{ok} nevében kifejezésre szeretnénk juttatni köszönetünket azért a szívélyes, meleg fogadtatásért, amelyben ez Önök országában tett látogatásunk során részünk volt.

Nekünk, Japán három szocialista képviselőjének, a Magyar Országgyűlés és a magyar Külügyminisztérium jóvoltából alkalmunk volt találkozni országuk számos vezetőszemélyiségével. Látogatást tettünk termelőszövetkezetekben és Sztálinvárosban is.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 49. kiadás

1955 október 7

12 óra 45 perc

/A Magyarországon... 1.folyt./ t KC/Szb Li X TI Bn

Annak érdekében, hogy országaink között elmélyítsük a kölcsönös megértést és barátságot, hazatérünk után barátainkkal együtt megalakítjuk a Japán-Magyar Baráti Társaságot. A társaság tevékenységének segítségével meg akarjuk valósítani a küldöttségek, a művészek, a sportolók, a professzorok, a filmek, a könyvek és a művészeti alkotások cseréjét.

Végül ismételten köszönetet mondunk a szívélyes vendéglátásért."

A japán képviselők ezután válaszoltak a sajtó munkatársainak kérdéseire. A parlamentek közötti együttműködésről és a parlamenti küldöttségek cseréjéről szólva Haruzsi Tahara elmondotta, hogy a japán nép nagy többsége helyesli az együttműködés e módszerét. Ennek következménye volt, hogy a közelmúltban a Szovjetunió Legfelső Tanácsának meghívására a japán parlament valamennyi pártját képviselő 38 tagú küldöttség tett látogatást a Szovjetunióban. Japán küldöttség látogatott el az október elsejei pekingi ünnepségekre is, a Kínai Népköztársaság hivatalos szerveinek meghívására. Japán népe nagy érdeklődést mutat a kelet-európai népi demokráciák iránt is. Ennek az érdeklődésnek a kielégítésére látogatott el a három japán parlamenti képviselő több népi demokráciába.

A japán nép fontos törekvése, hogy még a békeszerződés létrejötté előtt kiépítse kapcsolatait a Szovjetunióval. Ennek során az elmúlt évben például szovjet művészek - köztük David Ojsztrah - jártak Japánban, ez évben pedig japán birkózók szerepeltek a Szovjetunióban. Hasonló együttműködésre van szükség más országokkal is. A békes kapcsolatok kiszélesítésére, a kereskedelem fejlesztésére, a kulturális és sport-küldöttség cseréjére minden lehetőséget meg kell teremteni.

Haruzsi Tahara a továbbiakban a japán-szovjet viszony kérdéséről szólt. Elmondotta, hogy az egyszerű japánok baráti együttműködést kívánnak a hatalmas Szovjetunióval. Ezért alakították meg a Japán-Szovjet Baráti Társaságot is. Bár a társaság tagjainak száma csak mintegy 50.000, mégis nagy befolyása van az ifjúság, a szakszervezetek tagsága és az értelmiség között.

/folyt.köv./

B So. kiadás

1955 október 7

6. óra 15 perc

/A Magyarországon...2.folyt./ t KC/Szb Li X TI Bn

- Országunk népe kétizben tapasztalta mit jelent az atomháború, milyen az atombomba pusztítása, s a japán nép látta kárát a Bikini-szigetek térségében lefolyt hidrogénbomba kísérleteknek is. Ezért a japán közvélemény teljes egészében a háborus törekvések ellen, a béke védelme mellett foglal állást és arra törekszik, hogy Japán békés egyezményeket kössön minden országgal. - mondotta /Tahara képviselő.

/Haruzsi

Ezután a szocialista pártok tevékenységéről számolt be. Elmondotta, hogy a japán jobboldali és baloldali szocialista párt október 13-án tartja egyesítő gyűlését. Az új szocialista párt jelentős erőt képvisel majd az országgyűlés alsóházában: 467 mandátum közül 157-et a szocialisták tartanak kezükben. A továbbiakban beszámolt arról, hogy a szocialista pártok az eddigiek során egységesen léptek fel a Japán Kommunista Párttal, s a Munkás-Paraszt Párttal a dolgozók jogaiért.

/Japán

A szakszervezetekben és a parlamentben a kommunista párttal kialakult jó együttműködés nagy lehetőséget nyújt a haladó erők egyetítéséhez, közös harcához. Ehhez jelent hozzájárulást a két szocialista párt egyesítése is.

A parlament két konzervatív pártja: a hatalmon lévő Demokrata Párt - Hatojama miniszterelnök pártja - és a Liberális Párt között csak iránylati eltérések vannak. A demokrata párt szavakban sokszor hirdeti a Szovjetunióval való együttműködés fontosságát. A többi között ennek köszönheti Hatojama azt, hogy hatalomra jutott. A miniszterelnök azonban eddig még nem mutatott különösebb tevékenységet ennek érdekében, hogy ígéretét valóra is váltsa. A liberális párt inkább az amerikai irányzat híve, s arra törekszik, hogy az amerikai befolyást ervénytse Japánban.

Ez a különbség a japán kapitalizmus fejlődésének következménye. A japán ipar jelenleg súlyos helyzetben van. Mint ismeretes, Amerika közvetlenül a háború után újjáépítési segítséget nyújtott bizonyos feltételek mellett Japánnak, de a koreai háború alatt már csak a fegyverkezéshez nyújtott támogatást. Az országban jelenleg igen súlyos a munkanélküliség, különösen a közszükségleti cikkeket gyártó iparágakban.

/folyt.köv./

M T I

B E L F O L D I

H I R L E K

B 51. kiadás

1955 október 7

8 óra 50 perc

/A Magyarországon...3.folyt./ t KC/Szb Li X TI Bn

A japán kapitalisták egy része ezért arra törekszik, hogy békés kereskedelmi kapcsolatokat hozzon létre a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a kelet-európai népi demokráciákkal. A fegyvergyárosok s a nehézipar képviselői azonban ellenzik ezt az együttműködést és arra törekszenek, hogy Japán politikáját teljesen az amerikai érdekek rendelkezésére állítsák. A japán kapitalizmus jelenlegi helyzete magyarázza tehát a konzervatív pártok közötti kisebb eltéréseket, politikai irányzatuk különbségeit. A haladó erők egysége azonban arra kényszeríti a demokrata és a liberális pártot egyaránt, hogy közösen lépjen fel a haladást követelő tömegekkel szemben. Már is felmerültek olyan javaslatok, amelyek a két konzervatív párt egyesítését tűzik ki célul.

A kelet-nyugati kereskedeleminél kérdésével kapcsolatban Kei Hosi elmondta, hogy a japán nép a béke fenntartásának ügye mellett van. A békés egymásmellett-élés, együttműködés terén a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztése igen nagy jelentőségű. Ezen a téren már mutatkoznak eredmények. A japán-kínai kereskedelem például az utóbbi időben ugrásszerűen fejlődött, s egyre szőlesebbek azok a törekvések, amelyek a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal folytatandó kereskedést követelik.

A békés együttműködés terén kétségtelenül könnyebb most a helyzet Japánban, mint néhány évvel ezelőtt. Míg a Josida-kormány minden eszközzel gátolta a kapcsolatok kiépítését a Kínai Népköztársasággal, a Hatojama-kormány alatt ezen a téren már enyhülés mutatkozott. Kínai és japán kereskedelmi küldöttségek látogattak el egymás országába, s ősszel Japánban megrendezik a kínai árucikkek kiállítását.

Magyarországon és Japán kapcsolatairól szólva Heruzsi Tahara elmondta, hogy magyarországi tartózkodásuk során a japán képviselők beszélgetést folytattak a kulturális élet, a sport és a kereskedelem számos képviselőjével, s módjukon állott megbeszéléseket folytatni vezető politikusokkal is. Ezek a megbeszélések igen baráti szellemben folytak le és lehetőséget nyitottak az együttműködés, a kapcsolatok tervszerű fejlesztéséhez. A tervek szerint a jövőben megvalósítják a művészek, a sportolók cseréjét, kölcsönösen bemutatják egymás országában a japán és magyar filmeket, képzőművészeti alkotásokat.

/folyt.köv./

/A Magyarországon...4.folyt./ t KC/Szö Li X TI Bn

Japán népe meleg barátsággal viseltetik a magyar nép iránt. A jól ismert japán professzor: Imaoka Gyu-Icsiro jelenleg például japán-magyar szótár készítésén dolgozik, s munkájához jelentős támogatást kapott már Magyarországról. A japán kultúra számos érdekes emléke van Magyarországon a Keletázsiai Múzeumban, amelynek vezetője, Horváth Tibor professzor, maga is több évet töltött Japánban.

/Művészeti

Kei Hoasi a magyar-japán kereskedelmi kapcsolatok lehetőségéről beszélt. Elmondotta, hogy Japán mezőgazdasági termékeket, iparcikkeket és népművészeti cikkeket tudna importálni Magyarországról, cserében könnyűipari és építőipari gépeket, textiliákat - elsősorban szelylemet, műselymet és nyílont - tudna exportálni. A kölcsönös kereskedelem kialakításához minél előbb megfelelő szerződéseket kellene létrehozni.

A japán vendégek elmondották, hogy magyarországi látogatásaik mely benyomást gyakoroltak rájuk. Haruzsi Tahara képviselő beszámolt arról, hogy a japán küldöttek megtekintették az Állami Operaházban Irkel Bánk bányának előadását, amely nagy hatást tett rájuk. Ugyancsak nagy hatása volt Sztálinvárosban tett látogatásuknak.

- Igen nagy érdeklődéssel figyeltük meg a várost, s elmondhatom: néhány év alatt ilyen hatalmas üzemet felépíteni, s ilyen szép várost létrehozni, nagyszabásu tett - mondotta Kei Hoasi.

- Mintegy tiz évvel ezelőtt hullott le Japánra a történelem első atombombja. Népünk százezrei és milliói estek áldozatul a háborúnak - mondotta Kei Hoasi képviselő. - Akkor ezt irtuk halottaink sírjára: "Soha nem fogjuk megismételni hibánkat" Tiz év után azonban azt tapasztaljuk, hogy a reakciós erők ismét rossz utra akarják vinni népünket. Alig néhány éve annak, hogy a bikini hidrogénbomba rádióaktív hamuja megölt egy japán halászt és a rádióaktív hamueső egész országunkat veszélyeztette. A japán anyák féltik gyermekeiket. Nem akarják, hogy egy újabb háboru áldozatai legyenek.

- Magyarországon most vetítik a Hirosima gyermekei című filmet. Ez a film talán fogyatékos technikával készült, de az igazságot mondja el, a csaknem 90 milliós japán nép ébredéséről, - fejezte be szavait Kei Hoasi. /MTI/

B 53. kiadás

1955 október 7

17 óra 15 perc

A Pauk-vonósnégyes beszámolója belgiumi sikeréről

t Tom/Szb & Li X TI Bn 1955 október 7

Belgiumban² liege-i nemzetközi vonósnégyes versenyen: Pauk György, Szekács János, Schiffer Ervin és Szász Árpád képviselték hazánkat. Rajtuk kívül lengyel, csehszlovák, spanyol, francia és két nyugat-német vonósnégyes vett részt a versenyen amelynek első díját a prágaiak nyerték el. A második díj nem került kiosztásra. A Pauk-vonósnégyes harmadik helyezést kapott.

Pénteken délután a Kulturkapcsolatok Intézetében a magyar küldöttség beszámolt belgiumi utjáról. Mihály András Kossuth-díjas zeneszerző, aki mint megfigyelő vett részt a versenyen elmondotta, hogy a Pauk-kvartett az egyetlen fiatal együttes volt a résztvevők között. A többi már mind nemzetközi sikerekre tekintett vissza. Ennek ellenére produkciójuk kiváló volt, kivítva a szakemberek elismerését. Elmondotta, hogy a magyar zenének és elődóművészetnek igen nagy becsülete van Belgiumban - különösen Bartók Bélát szeretik.

Ezután Pauk György ismertette a verseny körülményeit és műsorát. Az öt kötelező versenyszám: Mozart D-moll, Beethoven F-moll, Brahms F-moll vonósnégyese, Debussy kvartettje, Wolf olasz-szerenádja volt. A szabadon választott műként Weiner Leó Fis-moll vonósnégyesét tolmácsolta a magyar együttes.

Pauk György beszámolt személyes élményeiről is. Elmondotta, hogy a nyugati résztvevőkre nagy hatással volt az a segítség, melyet államunk ad a fiatal művészeknek. /MTI/

- - -

Varsóban párttörténeti konferenciát rendeznek

i Bo/Sznó & Li TI Bn 1955 október 7

az 1905-ös oroszországi forradalom 50. évfordulója alkalmából. A konferencia magyar résztvevői: Incze Miklós, a Történettudományi Intézet munkatársa és Mucsi József, a Munkásmozgalmi Intézet munkatársa elutaztak az október 10-én kezdődő konferenciára. /MTI/

- - - /Magyar

MTI BELFOLDI HIREK

B 54. kiadás 1955 október 7 10 óra 47 perc

Új haltárolási eljárás

1 GÖ Vg TI Bn 1955 október 7

A hűtőházakban a feldolgozásra kerülő halat eddig léghűtés-
sel fagyasztották. Ennek a módszernek az volt a hátránya, hogy a hal
vesztett a súlyából és huzamosabb ideig nem tárolhatták. Három mérnök,
Losonczy Pál, Wieg András és Nagy Ferenc új haltartósítási eljárást
dolgozott ki, amelyet pénteken mutattak be a Budapesti Hűtőházban. Az
új módszerrel a sovány halakat - fogast, süllőt, csukát, márnát -
jégtáblába fagyasztják. Ezzel öt hónapig is tárolhatják anélkül, hogy
megromálnának. A hal nem veszít a súlyából, s külseje sem színesedik
meg. A módszer olcsóbb mint a léghűtéssel történő tárolás. /MTI/

A pekingi Kulturkapcsolatok Hivatala

k NKI Li TI Bn 1955 október 7

Kiadta kínai nyelven Glatz Oszkár és Kunfy Lajos munkásságának ismer-
tetését. /MTI/

Az MNDSZ távirata Eugenie Cotton asszonyhoz

1 MS/F Li TI Bn 1955 október 7

Az MNDSZ elnöksége a magyar asszonyok nevében táviratban
üdvözölte a 74. születésnapját ünneplő Eugenie Cotton asszonyt, a
Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnökét. /MTI/

Kiállítás nyílt M. Szűcs Ilona festőművész és Martsa István szobrász-
művész alkotásaiból

t Fm Li TI Bn 1955 október 7

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint
a Műcsarnok rendezésében pénteken délután a Fenyves Adolf-teremben
kiállítás nyílt M. Szűcs Ilona festőművész és Martsa István szobrász-
művész alkotásaiból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. október 7.

19 óra 45 perc

Aktív értekezlet a Kilián György ifjúsági kulturális és sport-
ünnepségekről

1955. október 7.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége budapesti bizottsága, a Szakszervezetek Országos Tanácsa és Budapest Főváros Tanácsa pénteken délután a Vas- és Fémműipari Dolgozók Szakszervezete székházának díszteremében ünnepi aktív-értekezleten hirdette meg a "Kilián György ifjúsági, kulturális és sportünnepségeket", a budapesti ifjúság seregszemléjét. Az aktív-értekezleten a budapesti DISZ-vezetők, a szakszervezetek, a társadalmi sportszövetségek, a népművelési szervek képviselői vettek részt. Az elnökségben helyet foglalt Mező Imre, a Budapesti Pártbizottság titkára, Kádár István, a DISZ központi Vezetőségének titkára, Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságának első titkára, Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Kelen Béla, az OTSB elnökhelyettese, Cseterki Lajos, a SZOT titkára, Pécsi János, a munkaadó-pártalékok hivatalának elnöke és többen mások.

Az aktív-értekezletet Mező Imre, a Budapesti Pártbizottság titkára nyitotta meg. Hangzottta: a szocialista társadalom legnagyobb ügye az ifjúság nevelése, mert a ma ifjúsága a nemzet holnapja. A budapesti fiatalok éljenek a kultúra, a sport, a szórakozás lehetőségével. Ez a jó kezdeményezés azonban csak akkor vezethet teljes sikerre, ha a társadalom minden rétege, valamennyi tömegszervezet a maga ügyének tekinteti és segíti megvalósulását. A Magyar Dolgozók Pártja budapesti Pártbizottsága az első pillanattól kezdve magáévá tette a fiatalok seregszemléjének ügyét és a jövőben sem kímél időt és fáradságot arra, hogy támogassa a fiatalok szép kezdeményezését. Minden erejével azon lesz, hogy a fiatalok kulturális és sportünnepségekben megtalálják mindazt a szépet, jót és szükségeset, amely az ifjúság életéhez kell.

Ezután Huszár Tibor, a DISZ budapesti bizottságának titkára ismertette a Kilián György kulturális és sportünnepségek feltevéseit. Elmondotta, hogy a DISZ második kongresszusa előtt és az azóta eltelt időszakban örömdot és fellendülés mutatkozik a budapesti DISZ szervezetek kulturális és sportmunkájában. Ugyanakkor azonban az elért eredmények még jobban kihúzzák az ifjúság kulturális és sportmunkájában meglévő hiányokat. Még kevés azoknak a száma, akik tövénnyen részt vesznek a művészeti együttesekben, sportegyesületekben és a kulturális és sportélet minden területén fellendülő magabiztos eszmék maradványa, netán.

/folyt. köv./

/ DISZ bizottságának ez a kezdeményezése, amely hozzájárul az ifjúság szocialista szellemű neveléséhez, széles körben nyitotta meg a budapesti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. október 7.

19 óra 11 perc

/Aktív értekezlet. . . . 1. folyt./ t KC/Sznó/PE Bn

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének az ifjúság között végzett munkájáról szóló határozata, s ennek nyomán a DISZ II. Kongresszusa megállapította, hogy a DISZ legfontosabb feladata az ifjúság között végzett politikai nevelőmunka. Ennek a munkának lényeges része éppen az, hogy a DISZ szervezetek életét színesebbé, vonzóvá, érdekessé tegyék s a DISZ szervezetek a fiatalok igaz közösségivé legyenek. A Kilián György kulturális és sportünnepekért a célkitűzést kívánják szolgálni: ki akarják szélesíteni a kulturális és sportmunkában résztvevők taborát, segíteni akarják az ifjúság sokoldalú politikai nevelését, még közelebb akarják hozni az ifjúsági szövetséget a párthoz.

Huszár Tibor ezután ismertette a budapesti ifjúság seregszemléjének programját. A kulturális versenyekben üzemek, hivatalok, általános és középiskolák, egyetemek és főiskolák énekkarai, táncsoportjai, színjátszó csoportjai, zenekarai és bábcsoportjai, valamint szavalói vehetnek részt, - abban az esetben, ha teljesítik a seregszemle első szakaszának feltételeit.

△Nagy

A verseny három szakaszra oszlik. Az első szakaszban - 1955 november 1-től 1956 március 31-ig - a DISZ szervezetek ünnepségeit, - - - összejöveteleit, gyűlést rendeznek a /Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján a komszomol és a KIMSZ, valamint a DIVGZ megalakulásának és a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján, valamint több más alkalmakkor. Fontos feltétele az első szakaszban, hogy a fiatalok vegyenek részt a József Attila olvasószolgálatban, csoportosan látogassanak el színházakba, mozikba, múzeumokba, kiállításokba, rendezzenek klubdélutánokat, baráti összejöveteleket, ünnepségeket s hozzanak létre művészeti csoportokat azokban az ágakban, amelyekben eddig még nincs. A benevezett művészeti csoportok készüljenek fel a seregszemle kerületi döntőjére. Az első szakasz végén a szervezetekként megrendezik a szavalóversenyeket, amelyek három első helyezetteje jut tovább. Mind azok a művészeti csoportok, amelyek teljesítik az első szakasz feltételeit, részt vehetnek a második szakasz döntőjén.

A második szakaszban május 8-ig, az üzemi, hivatali, iskolai és főiskolai csoportok kerületenként mutatják be tudásukat. A teljesítményeket műfajonként zsüri-bizottság bírálja el és a kiváló, jó és megfelelő eredményt elért csoportokat plaketettel jutalmazza. Ugyancsak kerületenként rendezik meg a szavalóversenyeket is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. október 7.

19 óra 11 perc

/Aktív értekezlet. . . 1. folyt./ t KC/Sznó/PE Bn

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének az ifjúság között végzett munkájáról szóló határozata, s ennek nyomán a DISZ II. Kongresszusa megállapította, hogy a DISZ legfontosabb feladata az ifjúság között végzett politikai nevelőmunka. Ennek a munkának lényeges része éppen az, hogy a DISZ szervezetek életét színössé, vonzóvá, érdekessé tegyék s a DISZ szervezetek a fiatalok igaz közösségeivé legyenek. A Kilián György kulturális és sportünnepekért a célkitűzést kívánják szolgálni: ki akarják szélesíteni a kulturális és sportmunkában résztvevők taborát, segíteni akarják az ifjúság sokoldalú politikai nevelését, még közelebb akarják hozni az ifjúsági szövetséget a párthoz.

Huszár Tibor ezután ismertette a budapesti ifjúság sereg-szemléjének programját. A kulturális versenyekben územek, hivatalok, általános és középiskolák, egyetemek és főiskolák énekkarai, táncsoportjai, színjátszó csoportjai, zenekarai és bábcsoportjai, valamint szavalói vehetnek részt, - abban az esetben, ha teljesítik a seregszemle első szakaszának feltételeit.

Nagy

A verseny három szakaszra oszlik. Az első szakaszban - 1955 november 1-től 1956 március 31-ig - a DISZ szervezetek ünnepeket, összejöveteleket, gyűlést rendeznek a /Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján a komzomol és a KIMSZ, valamint a DISZ megalkulásának és a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján, valamint több más alkalmakkal. Fontos feltétele az első szakasznak, hogy a fiatalok vegyenek részt a József Attila olvasómozgalomban, csoportosan látogassanak el színházakba, mozikba, múzeumokba, kiállításokra, rendezzenek klubdelutásokat, baráti összejöveteleket, ünnepeket s hozzanak létre művészeti csoportokat azokban az ágakban, amelyekben eddig még nincs. A bevezetett művészeti csoportok kézzeljárnak fel a seregszemle kerületi döntőjére. Az első szakasz végén a szervezeteként megrendezik a szavalóversenyeket, amelyek három első helyezetteje jut tovább. Mind azok a művészeti csoportok, amelyek teljesítik az első szakasz feltételeit, részt vehetnek a második szakasz döntőjén.

A második szakaszban május 8-ig, az üzemi, hivatali, iskolai és főiskolai csoportok kerületenként mutatják be tudásukat. A teljesítményeket műrjónként zsűri-bizottság bírálja el és a kiváló, jó és megfelelő eredményt elért csoportokat plakettel jutalmazza. Ugyancsak kerületenként rendezik meg a szavalóversenyeket is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1955. október 7. 19 óra 45 perc

/Aktív értekezlet. . . 2. folyt./ t KC/Szné/PE Bn

A seregszemle harmadik szakasza május hónapban kerül lebonyolításra. Itt a kerületi döntőkön kiváló fokozatot elért művészeti csoportok szakmánként, illetve iskolatípusonként versenyeznek egymással. A legjobbakat arany, ezüst és bronz-éremmel, illetve kitüntető címmel jutalmazzák. Az arany fokozatot elért üzemi, iskolai MTH és egyetemi művészeti csoportok az ünnepségek befejezése alkalmából budapesti bemutatókon adnak számot tudásukról.

A sportversenyek során az üzemi, hivatali és iskolai fiatalok atlétikában, kerékpározásban, tornában, uszásban és több más sportágban mérik össze tudásukat. A sportverseny az üzemekben, hivatalokban szintén három szakaszból áll. Az iskolások sportversengései a fővárosban a megadott tervek szerint szintén a Kilián György kulturális és sportünnepségek keretében kerülnek lebonyolításra. Az egyetemi sportversenyeket külön kiírás szerint ősszel és tavasszal rendezik meg.

Huszár Tibor befejezéstől rámutatott: a budapesti ifjúság nagyszabású seregszemléjét Kilián Györgyről, a kommunista ifjúságmunkás-mozgalom hősről és vértanújáról nevezték el. Kilián György a magyar ifjúság nagyszabású példaképe. A főváros DISZ szervezeteinek - valamennyi tömegszervezet, az egész társadalom segítségével - arra kell törekedniük, hogy az ünnepségek méltóak legyenek Kilián György emlékéhez.

Ezután Kelen Béla, az OTSB elnökhelyettese emlékeztette az értekezlet résztvevőit arra, hogy a kommunista ifjúságmunkás-mozgalomnak szerves része volt a kulturális és sportmunka. Ezt a szép hagyományt DISZ szervezeteinknek fel kell eleveníteniük, mindent el kell követniük a seregszemle sikere érdekében. Lukács Imre író felszólítása után Csotterki Lajos, a SZOT titkára tett ígéretet, hogy a szakszervezetek teljes erejükkel támogatni fogják az ünnepségek megrendezését és hozzá fognak járulni azok sikeréhez. A szakszervezeti kulturális központok, könyvtárak a seregszemle segítségével az ifjúság kulturális központjaivá is válnak majd. Emlékeztetett arra, hogy a fővárosban igen sok ifjú és leány vesz részt a szakszervezeti művészeti együttesekben és sportegyesületekben. Ezekben a szervezetekben a jövőben növelni kell a DISZ-szervezetek befolyását.

Végül Hrád György, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának vezetője ígérte meg a népművelési osztály, az oktatási osztály és az OTSB támogatását. Az ankétot Mező Imre zárta be. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. október 7.

19 óra 45 perc

/aktív érdeklődés. . . 2. folyt./ t KC/Szné/PE Bn

A seregszemle harmadik szakasza május hónapban került lebonyolításra. Itt a kerületi döntőkön kiváló fokozatot elért művészeti csoportok szakmánként, illetve iskolatípusonként versenyeznek egymással. A legjobbakat arany, ezüst és bronz-éremmel, illetve kitüntető címmel jutalmazzák. Az arany fokozatot elért üzemi, iskolai MTH és egyetemi művészeti csoportok az ünnepségek befejezése alkalmából budapesti bemutatókon adnak számot tudásukról.

A sportversenyek során az üzemi, hivatali és iskolai fiatalok atlétikában, kerékpározásban, tornában, úszásban és több más sportágban mérik össze tudásukat. A sportverseny az üzemekben, hivatalokban szintén három szakaszból áll. Az iskolások sportversengései a fővárosban a megadott tervek szerint szintén a Kilián György kulturális és sportünnepségek keretében kerülnek lebonyolításra. Az egyetemi sportversenyeket külön kiírás szerint ősszel és tavasszal rendezik meg.

Huszár Tibor befejezéstől rámutatott: a budapesti ifjúság nagyszabású seregszemléjét Kilián Györgyről, a kommunista ifjúságmunkás-mozgalom hősről és vértanujáról nevezték el. Kilián György a magyar ifjúság nagyszerű példaképe. A főváros DISZ szervezeteinek - valamennyi tömegszervezet, az egész társadalom segítségével - arra kell törekedniük, hogy az ünnepségek méltóak legyenek Kilián György nevéhez.

Ezután Kelen Béla, az OTSB elnökhelyettese emlékeztette az érdeklődő résztvevőit arra, hogy a kommunista ifjúságmunkás-mozgalomnak szervező része volt a kulturális és sportmunka. Ezt a szép hagyományt DISZ szervezeteinknek fel kell eleveníteniük, mindent el kell követniük a seregszemle sikere érdekében. Lukács Imre író felszólítása után Csaterki Lajos, a SZOT titkára tett ígéretet, hogy a szakszervezetek teljes erejükkel támogatni fogják az ünnepségek megrendezését és hozzá fognak járulni azok sikeréhez. A szakszervezeti kulturotthonok, könyvtárak a seregszemle segítségével az ifjúság kulturális központjaivá is válhatnak majd. Emlékeztetett arra, hogy a fővárosban igen sok ifjú és leány vesz részt a szakszervezeti művészeti együttesekben és sportegyesületekben. Ezekben a szervezetekben a jövőben növelni kell a DISZ-szervezetek befolyását.

Végül Kelen György, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának vezetője ígérte meg a népművelési osztály, az oktatási osztály és az OTSB támogatását. Az ankétot Mező Imre zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1955. október 7.

19 óra 15 perc

Hatvannegy állami gazdaság teljesítette idáig silózási tervét

k ÁGM KÖ/PE Bn

1955. október 7.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti a silózási versenyéről:

Az állami gazdaságokban mindenütt teljes erővel folyik a takarmánynövények silózése. A gazdaságok 1955 október 5-ig 52 százalékra teljesítették silózási tervüket. A termelési igazgatóságok közül a Somogy megyei, a Rizstéreg és a Győr-Sopron-Vas megyei Igazgatóság érte el a legjobb eredményt. A többi igazgatóság - elsősorban a Szabolcs-Szatmár megyei és a Pest-Nógrád megyei ÁG Igazgatóság területén az elkövetkező napok és hetek során gyorsítani kell a silózás ütemét.

A II. országos silózási versenyhez 270 állami gazdaság DISZ szervezete, ezen belül mintegy 706 ifjúsági brigád csatlakozott. A fiatalok jó munkája eredményeképpen 64 gazdaság már teljesítette silózási tervét.

A DISZ szervezetek sorrendje a versenyben - a szervezetek belüli silózó brigádok létszámának figyelembevételével - jelenleg a következő:

Első a borsósi állami gazdaság DISZ szervezete. A gazdaság fiataljai a 9700 köbméteres tervvel szemben idáig 9900 köbméter jóminőségű silóterményt készítettek. Második a kiskunsági állami gazdaság, harmadik a sinatlepi állami gazdaság DISZ szervezete. /MTI/

Évnyitó a szolnoki Szigliti Színházban

vid -cz/PE Bn

1955. október 7.

Október 7-én este nyitotta meg kapuit a szolnoki Szigliti Színház Jókai Mór "A kozívá ember fia" című regényének színpadi változatával. /MTI/

Pénteken háromnapos gyógyszerész nagygyűlés kezdődött Szegeden

vid FE -ez Bn

1955. október 7.

Az Egészségügyi Minisztérium és a Gyógyszerész szakcsoport országos gyógyszerész nagygyűlése pénteken délután kezdődött Szegeden a Tudományegyetem aulajában. Az ország minden részéből több mint háromszáz gyógyszerész vett részt a kongresszus munkájában.

A megnyitó beszédet Román József egészségügyi miniszter mondta. Hangsúlyozta, hogy az egészségügy elért eredményeiben nagy része van a magyar gyógyszerész terevének is. Az elért öt év során a magyar gyógyszerészek a szűk, önfeláldozó munkájukkal bebizonyították, hogy érdemesek a párt és a kormány bizalmára, egész dolgozó népünk megbecsülésére.

A magyar gyógyszerészek előtt azelőtt perspektívát állított fel a fejlődésnek azonban elengedhetetlen, alapvető feltétel, hogy a tudomány és a gyakorlat közötti távolságot szűkítsük, hogy elősegüljön szoros kapcsolatok, egyesüljenek a magyar gyógyszerészi tudomány komoly kultúrája jelentes eredményekre tekintettel vissza. Fejlődését hivatkozik a nemzetközi viszonylatban is elismerésre méltó V. Magyar Gyógyszerkönyv, amelynek magas tudományos színvonalát méltán hirdeti a magyar gyógyszerészi tudomány eredményeit.

Ezután a miniszter a gyógyszerár-hálózat államosításáról elért fejlődéséről beszélt. Hozta, hogy husz megyei gyógyszerár-hálózat létesítésével, gyógyszerész szakfelügyelők, gyógyszerellenőrző laboratóriumok működésével nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is javult a gyógyszerellátásunk. Öt év alatt 58 új gyógyszerár-hálózatot létesítettünk, több mint 250 gyógyszerárban végeztünk nagyjelentőségű korszerűítési munkákat, számos gyógyszerészlelkészeti és más munkát a közéletben elvégeztünk. A közéleti gyógyszerár-hálózat fejlesztésére 1954 végéig csaknem hetven millió forintot fordítottunk. A közéleti növekedést feladatok ellátásában 1132 szakkapcsolat gyógyszerészt ehhez segíti gyógyszerészi munkát. Végül Román József miniszter átnyújtotta a kiváló gyógyszerészek és érdemes gyógyszerészek kitüntetőleveleit.

A kitüntetettek nevében dr. Rajcsóli János mondott köszönetet, majd a konferenciát, amelyen huszonnégy előadás hangzik el, megkezdte munkáját. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1955. október 7.

10 óra 15 perc

Uj bemutató terebben ismertették a legkorszerűbb munkamódszereket, technológiai eljárásokat

t. TP/F/PE Bn

1955. október 7.

Ipari üzemcink dolgozói mind gyakrabban lácsották a Váci utcai mintateremben, ahol péntekenként "Az új technika napján" ismertetik a legjobb hazai és szovjet munkamódszereket. A bemutató iránt nagy nyilvánuló nagy érdeklődés követségében a Váci utcai tereben már kicsiniek bizonyult. Ipari kormányzatunk lehetővé tette, hogy a módszerek bemutatására nagyobb ternek álljanak a dolgozók rendelkezésére. Így ez évben már a harmincegyedik bemutatót a legkorszerűbb gépekkel és technikai felszereléssel berendezett Váci ut 107. számú alatti bemutató terebben rendezhették meg.

Ez alkalomból az üzemi bizottság^{ok} elnökei, szakszervezeti termelési felelősök, a Munkaerőterületlékok Hivatalának szakemberei és oktató mesterei jöttek össze, hogy megismerkedjenek az új technika legújabb módszereivel.

Bozin János, a Kohó- és Gépipari Minisztérium szaktudományi csoportjának vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd Hidvics Ferenc, az MTH elnökhelyettese beszélt. "Az új technika elterjesztését, a korszerű munkamódszerek megismertetését - mondotta - már az ipari tanulóknál el kell kezdeni. Eppen ezért tananyagunkban szerepel a gyorsforgácsolás, a Kolozsvár-módszer és más élenjáró módszerek oktatása. Szükséges, hogy az MTH tanári és mesterei tájékozva legyenek mindzokról az új technológiai módszerekről, amelyeket ipari üzemcinkben bevezetnek.

Kas Oszkár, a Kohó- és Gépipari Minisztérium műszaki főosztályának vezetője elmondotta, hogy a dolgozók javaslatai alapján tömegesen napvilágra kerülő új technikai módszerek széleskörű megismertetésére szervezett tapasztalatszerzésre van szükség. A Váci utcai bemutató terebben rendezett ismertetőkon azidáig csaknem kétezer dolgozó vett részt. A fogaskerékgyártók például itt ismertették meg a Guszovkin féle osztérgépkést. Az új késtípus alkalmazása lehetővé teszi, hogy a fogaskerékgyártásnál csak ebben az évben száz ezer forintot takarítsanak meg népgazdaságunknak. Munkásaink, műszaki dolgozóink ezeken a bemutatókon ismertették meg a kerámiás anyagból készült forgácsoló készületekkel is. Ma már a Ganz Vagon- és Gépgyárban, a MÁVAG-ban, a Klement Gottwald Villamosipari Gyárban és más üzemcinkben a dolgozók előszeretettel használják a kerámiás anyagból készült készületeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1955. október 7.

20 óra 15 perc

/Uj bemutató teremben. . . folyt./ t TP/F/PE Bn

Az új munkamódszerek elterjesztése érdekében az ipari vezetőknek, a vállalatok műszaki vezetőinek a műszaki intézkedési tervekben elő kell írniuk az új technika bevezetését és a vezetőknek fontos feladatuk, hogy a műszakiakat többször beszámoltassák, mit tettek az új technika megvalósítása érdekében.

A Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezete elnöksége részéről Olajos József a többi között a szakszervezeti szervezetek az új munkamódszerek elterjesztésére vonatkozó feladatairól szólott. Az üzemi bizottságok tagjai szorosan együttműködve a vállalatvezetéssel, igyekezzenek olyan fizikai és műszaki dolgozókat küldeni a tapasztalat tesztelésére bemutatókra, akik üzemeikbe visszavérve át tudják adni a szerzett ismereteiket dolgozó társaiknak. Igyekezzenek a szocialista munkaverseny középpontjában állítani az új technika elterjesztését, az új módszerek alkalmazásának kérdését. A szakszervezeti szervezetek az eddigénél még nagyobb figyelmet fordítsanak a munkamódszerátvitelre, figyeljenek fel a többszáz százalékos elterjesztés érdekében dolgozók módszereire.

Dr. Hornung Andor, a műszaki tudományok doktorja, a Gép- és Fémpipari Technológiai Intézet tudományos osztályvezetője a korszerű készülő eljárásokról tartott előadást. A többi között ismertette az anódmechanika készülő módszerét és a folyadékugrásos esiszólás lényegét.

Az előadás után a bemutató esemény háromszáz résztvevője megtekintette a gyakorlati bemutatót is, ahol Tomásoni Lejos, a Klement Gottwald Villamosági és Gyárépítési, a szocialista munka hőse, Bekocz Benedek, a Szerszámgép Javító és Gyártó Vállalat csatargályosa, a gép- és fémpipari kiváló dolgozója és mások szerszámgépeken mutatják be a legújabb hazai és szovjet munkamódszerek gyakorlati alkalmazását. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955. október 7. 9 7 óra 75 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, pénteken este 21 órakor:

Hűvös idő

A Szovjetunió európai területei felett nagy kiterjedésű anticiklon terjeszkedik. Így e területeken jobbra derült, száraz az idő. Európa többi részén viszont az élénk ciklontevékenység következtében erősen szeles, csapdésos, hűvös az időjárás.

Hazánkban ma a Dunántúlon erősen felhős volt az égbolt, sokfelé esett az eső. A hőmérséklet 9-11 fokig emelkedett. Keleten ezzel szemben a kevés felhőzet miatt a felmelegedés elérte a 20-22 fokot és így a kelet felől nyomuló hideg levegő az esti órákban zivatarokat okozott.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, sok helyen, főként keleten eső. Időnkint élénk északi-északkeleti szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten esökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 4-7, keleten 7-10 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között.

M A Duna vizállása pénteken
nél 228 cm. /MTI/

reggel Budapest-

MTI Belföldi Hírek

B 63. kiadás

1955. október 7. 21 óra 5 perc

Csiky Gergely "Nagymana" című darabja a József Attila Színházban

3r/5r/PE Bn

1955. október 7.

A József Attila Színház, a Magyar Néphadsereg Kézdivásárhelyi Színháza, pénteken este hozta színre Csiky Gergely vígjátékát, a "Nagymana"-t. A színház nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapsaljuban látta a színdarabot, közöttük a címszereplő Berky Lilit és Gózon Gyulát. /MTI/

Fennállásának kilencvenedik évfordulóját ünnepelte a debreceni Csokonai Színház

vid PE Li Bn

1955. október 7.

A debreceni Csokonai Színház pénteken este ünnepelte fennállásának 90. évfordulóját: 1865 október 7-én Katona József "Bánk bán"-jának előadásával kezdte meg működését a városi színháza. A jubileum alkalmából ünnepséget tartottak, amelyen Mécser János, Debrecen város tanácsa végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet. Beszélte a debreceni színház történetéről és eredményeiről, majd a fennállásának utáni fejlődéséről, melyet az is mutat, hogy míg 1938-ban csak 39.000 látogatója volt a színháznak, 1954-ben már 151.000.

Ezután Téri Árpád, a színház igazgatója, Petőfi Színházzal kötött szavaltó el, majd Ilos Ferenccel, a Népművelési Minisztérium színházi főosztályának vezetője átadta a népművelési miniszter elismerő oklevelét a debreceni Csokonai Színháznak. Kostenszki József 25 éves színházi működéséért, Krenper Edele műszaki felügyelő pedig 40 éves munkásságáért pénzjutalmat kapott.

A miskolci színház üdvözlését Mészöly Tibor, a Dürrenmatt Színház igazgatója tolmácsolta. Végül díszelőadás keretében került színre Erkel Ferenc Bánk bán című operája. /MTI/

/helyettes

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1955. október 7. 11 óra 25 perc

Fogadás a Német Demokratikus Köztársaság megalapításának hatodik évfordulója alkalmából

t Bc/Szl/PE Li Bn

1955. október 7.

Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Német Demokratikus Köztársaság megalapításának hatodik évfordulója alkalmából pénteken este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza Vorosilov uti helyiségében.

A fogadáson megjelent a párt és a kormány több vezetője: Ács Lajos, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Piros László, Vég Béla, valamint Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium, a Honvédelmi Minisztérium több vezető tisztviselője.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

A fogadás meleg, baráti légkörben folyt le. /MTI/

V é g e

/Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese,